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La Giunta Adamo si nasconde sotto il tavolo del Prefetto
Appalti più trasparenti in Provincia: il desiderio di tante imprese sane e dei cittadini onesti, un impegno serio e fattivo da parte delle Amministrazioni locali e della Politica.

Eppure, non sapendo più che pesci pigliare, la Giunta Adamo e la maggioranza consiliare di centro-destra che la sostiene, dopo aver osteggiato - in maniera assai palese e da oltre un mese ormai – la trattazione della nostra proposta di deliberazione, per rendere più trasparenti e meno impermeabili da infiltrazioni e/o condizionamenti mafiosi e criminali le gare e la gestione dei lavori pubblici in provincia, oggi addirittura si nasconde sotto il tavolo del Prefetto.

Questa è la novità che abbiamo riscontrato nelle comunicazioni del Vice Presidente della Provincia, Asta (Assessore ai Lavori Pubblici ed esponente politico di spicco dell’UDC), assai imbarazzato sull’argomento che, inevitabilmente, vede assai latitante l’Amministrazione Adamo.

Siamo alla frutta: la Giunta di centro-destra che governa la Provincia di Trapani, a parole dice di stare dalla parte dello Stato, delle Forze dell’Ordine e della Magistratura, dei diritti dei lavoratori, delle imprese sane e del libero mercato, dall’altro, invece, continua a “scappare”, facendo finta di non vedere.

La Giunta Adamo ha nelle proprie disponibilità la gestione di Uffici e Servizi che vedono la presenza di decine di Tecnici valenti e preparati in materia di opere pubbliche, di Avvocati capaci e conoscitori delle norme in materia, di Funzionari, Esperti e Consulenti a iosa, che ben potrebbero avanzare osservazioni in merito, se di dubbi in materia trattasi, invece che rimandare ad altri le valutazioni in materia, demandando l’incombenza al Prefetto di Trapani.

E’ assurdo che una Amministrazione provinciale, così determinata su tutto e contro tutti, non sia capace di farsi protagonista della funzione di governo – e della conseguente responsabilità politica che ne deriva – che i cittadini elettori hanno assegnato alla stessa, peraltro, su argomento di così triste attualità come quello della trasparenza nella gestione degli appalti pubblici che, in passato, proprio su ciò ha richiamato l’attenzione delle cronache giudiziarie, in presenza degli arresti degli Ingg. Capo dell’U.T. della Provincia di Trapani, prescelti dal Presidente Adamo.

Ancora una volta, dunque, “fumata nera” nella Casa delle Libertà, atteso che il Presidente del Consiglio Maggio, vista la sparuta presenza in aula dei Consiglieri del centro-destra, ha preferito chiudere i lavori del Consiglio contro le proteste avanzate dai Consiglieri dei Gruppi per l’Ulivo, presenti in Aula.
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