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  Dichiarazioni stampa del C/Gruppo Giacomo Tranchida

il centro-destra si spacca sul voto del Consuntivo – bilancio Adamo 2003

istituita la Commissione d’inchiesta sulle assunzioni AIRGEST - BIRGI
Bilancio Consuntivo 2003

Nonostante la schiacciante maggioranza numerica dei Consiglieri del centro destra, dopo alcune sedute a vuoto, l’abbassamento del quorum utile (da 18 a 14 Consiglieri) consente alla maggioranza che sostiene il Presidente Adamo di approvare il Conto consuntivo 2003, con il voto contrario, non solo dell’intero schieramento di centro sinistra, ma anche dei Consiglieri del N.PSI e del PRI.

Il deprecabile operato della Giunta Adamo, pertanto, comincia ad essere bocciato anche dai partiti che ne hanno determinato l’elezione. Lo spreco assurdo di risorse, a danno dei servizi primari in favore dei cittadini e le politiche clientelari che contraddistinguono la gestione Adamo, diventa consapevolezza anche di parte dello stesso centro-destra che la sostenuta. 

Al Ristorante di Bonagia, scelto dall’On. Pellegrino, per ricompattare a tavola la c.d. C.d.L., oltre al prenotato pesce - “ormai non piu’ fresco”, diverse sedie d’invitati rimarranno vuote.

Commissione d’inchiesta sulle clientelari assunzioni AIRGEST  

Rocambolesca, invece, la fuga dall’Aula dei Consiglieri di F.I., UDC e N. Sicilia (ad eccezione, rispettivamente, del Presidente Maggio – che ha votato a favore – e dei Cons. Colbertaldo e Foderà – astenutisi) al momento del voto per l’Istituzione della Commissione d’Inchiesta, in ordine alle note  vicende correlate alle clientelari assunzioni operate in AIRGEST – Birgi.

La fuga dal voto – così come definita dallo stesso Cons. Colbertaldo, in danno ai Suoi Colleghi di partito e della maggioranza di c.destra –, la paura dei Consiglieri del centro destra di dire anche NO all’istituzione della Commissione e/o di astenersi nel merito, è indicativa di una corresponsabilità politica nella gestione clientelare della società a partecipazione pubblica che gestisce l’importante scalo aeroportuale di Birgi. L’insediamento della “speciale” Commissione, i cui componenti non percepiranno alcun compenso – gettone, è ora subordinata alla designazione dei rappresentanti di tutti i Gruppi consiliari. Il centro sinistra indicherà nelle prossime ore i propri nominativi, ci si augura che altrettanto celermente abbiano a fare gli altri schieramenti politici. E’ auspicabile, altresì, che in seguito all’insediamento della speciale Commissione (6 mesi di tempo per portare a termine il lavoro), verosimilmente in Settembre, la Presidente Adamo – socio di maggioranza dell’AIRGEST e titolare delle nomine fiduciarie dei vertici della stessa società – non abbia a mettersi di traverso, assicurando invece, ogni utile collaborazione e supporto.
Al pari, la speciale Commissione, oltre ad occuparsi di far luce sulle discusse clientelari assunzioni, potrà approfondire la qualità dei servizi in favore dei passeggeri-utenti e fare proposte al Consiglio in ordine al miglioramento dello scalo aeroportuale di Birgi.
La Presidente Adamo, sembra cominciare a mettere giudizio se è vero che l’intesa con GESAP (PA), che da tempo e in tempi non “sospetti” abbiamo auspicato, serve a potenziare una strategia di sviluppo del territorio agganciata allo scalo aeroportuale palermitano – assieme a quello di CT voluti da Bruxelles per il territorio siciliano -. Auspichiamo che la cultura politica di governo dell’Adamo abbia a migliorarsi ulteriormente con il pieno coinvolgimento del partenariato pubblico e privato della provincia di Trapani.
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