Sinistra democratica per 
Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani

                 (Democratici di Sinistra - Socialisti Democratici Italiani)

La coerenza della memoria

Cultura della Legalità per l’affermazione dello Sviluppo

Ho ritenuto doveroso e coerente, in apertura dei lavori d’aula di ieri pomeriggio, far seguire alla mia richiesta di un minuto di raccoglimento alla memoria del Giudice Paolo Borsellino e degli Agenti Agostino Catalano, Walter Cusina, Vincenzo Li Muli, Emanuela Loi e Claudio Traina - di cui ricorre il 13° anniversario del barbaro eccidio di mafia – ed alla memoria di tutte le vittime di mafia, la proposta di un dibattito circa la mancata adozione da parte della Giunta Adamo delle nuove misure regolamentatrici per il contenimento da infiltrazioni mafiosi e criminali in materia di appalti - unanimente licenziate dal Consiglio provinciale, su nostra proposta, alcuni mesi or sono - al pari, della necessaria riflessione politica circa la bocciatura da parte del centro destra dell’emendamento da noi avanzato in occasione del recente bilancio previsionale, circa lo stanziamento di 50.000,00 euro in favore del potenziamento tecnico-informatico delle forze di P.G. trapanesi, come è noto, ridotti al collasso da un Governo nazionale apparentemente disattento, ma che sembra limitarsi, diversamente, a contrastare il radicamento mafioso e criminale del territorio con la sola forza delle buone intenzioni, a parole, e di messaggi politici, sovente equivoci.

Accanto ad un momento dedicato alla memoria di quanti si sono sacrificati sul più alto altare per la libertà e la democrazia delle nostre comunità e per il riscatto culturale, sociale ed economico della nostra terra, la mia anche una provocazione culturale ed insieme un giudizio politico assai negativo sull’abissale distanza che separa l’Amministrazione Adamo e il centro destra che continua a sostenerla, rispetto ad atti politici forti e doverosi al pari d’indispensabili segnali amministrativi tendenti a segnare un netto ed inequivocabile distinguo, su un terreno, quello della lotta alla mafia ed alla criminalità organizzata, che deve necessariamente vedere protagonisti e dalla stessa parte della barricata, magistrati, operatori delle forze dell’ordine, amministratori delle civiche comunità e soggetti politici.

Nella guida delle Istituzioni e nell’impegno in Politica, l’omaggio alla memoria impone atti coerenti e conseguenti, inequivocabili, senza se e senza ma, determinati da linguaggi chiari e limpidi nell’azione amministrativa e nei comportamenti.

L’attuale governo della Provincia di Trapani ed il centro destra che la sostiene, nei fatti, ahimè, dimostrano che ben altra è la matrice culturale che li ispira, al pari dei comportamenti politici che li contraddistingue e dell’azione amministrativa profusa.

20.07.2005






Giacomo Tranchida
C/Gruppo Sinistra Democratica per l’Ulivo            

www.giacomotranchida.it




        giacomotranchida@giacomotranchida.it

