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Gruppi Consiliari Provincia Regionale di Trapani
Sinistra democratica per l’Ulivo
(Democratici di Sinistra, Socialisti Democratici Italiani, Rifondazione Comunista)
DICHIARAZIONE  STAMPA DEL CONSIGLIERE GIACOMO TRANCHIDA

“INTESA  AIRGEST – GESAP”

Finalmente apprendiamo, seppur con cauto ottimismo, che la presidente Adamo ha accantonato uno dei tanti “capricci personali” circa il noto ostracismo avverso una gestione collegiale dello scalo aeroportuale “Birgi” che prevedesse la qualificata  e strategica partecipazione della GESAP (titolare della gestione dei servizi aeroportuali di Punta Raisi di Palermo).

Potremmo dire: noi l’avevamo proposto da tempo!  E assieme a noi le parti politiche e sociali del trapanese che realmente guardano lo sviluppo del territorio con serietà e senza isterismi e/o prese di posizioni “private e personali”, che hanno contraddistinto la gestione Adamo circa la vicenda AIRGEST.

Assieme a noi e da tempo CGIL CISL ed UIL, la C.C.I.A.A., l’imprenditoria sana del territorio da tempo usano lo stesso linguaggio e guardano da sempre in questa direzione.

Auspichiamo adesso che il neo Presidente di AIRGEST Giacalone libero dai condizionamenti dalla Presidente della Provincia unitamente a tutti i soci AIRGEST sia di parte pubblica che privata abbiano ad estendere l’odierna riscoperta intesa al territorio trapanese, per cominciare dalla C.C.I.A.A. e continuare con i Comuni di Trapani, Marsala, Mazara del Vallo (che di già ne ha fatto richiesta) e con tutte le altre municipalità che contribuiscono a determinare una presenza socio-economica utile e necessaria per consolidare di più e meglio la prospettiva di crescita dello scalo aeroportuale trapanese.

Infine invitiamo i consigliere dell’amministrazione AIRGEST ad affrontare e superare con tempestività e determinazione i punti critici in ordine alla carenza di sicurezza dello scalo aeroportuale trapanese sollevati dall’ENAC al punto tale d’avviare la procedura di revoca dell’autorizzazione lo scorso 27-02-2004.

Trapani lì 01 aprile 2004

                                                  Giacomo  Tranchida

