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ex lavoratori Imam Castelvetrano e Telecom Trapani

società mista “Mega Service SpA”

Ieri pomeriggio, alle ore 19,00 si è tenuto il richiesto incontro, fra i Consiglieri provinciali Giacomo Tranchida (C/Gruppo S.D. per l’Ulivo), Lucia Titone (Rifondazione Comunista) e Giuseppe Accardo (resp. giovanile R.C.) con il Prefetto di Trapani, Dr. Finazzo, in ordine ai “tempi morti” della costituenda società mista “Mega Service S.p.A.” (Provincia di Trapani - Italia Lavoro), per l’occupazione, a regime, di 123 unità lavorative.

 I Consiglieri Tranchida e Titone, nel ribadire i ritardi con i quali l’Amministrazione provinciale ha proceduto in merito alla vertenza dei 74 ex lavoratori IMAM – quasi 9 mesi e, da Settembre 2003, lasciando 31 lavoratori senza alcun euro di sussidio -, di già oggetto di uno specifico “libro bianco”, lo scorso 8 Marzo dedicato alle donne dei lavoratori, parimenti hanno rappresentato al Prefetto dell’ulteriore lentezza procedurale che ad oggi non propone all’esame del Consiglio provinciale – la cui convocazione viene riproposta abbia a tenersi a Castelvetrano – la trattazione della costituenda Società di servizi.

Ed ancora, è stato posto all’evidenza del Prefetto l’esigenza dell’inserimento nell’organico della richiamata società, anche dei 15 lavoratori ex Telecom – che, ahimè, sono vittime di accadimenti simili a quelli del fallimento IMAM -, nonché, della necessità di una trasparente intesa fra i Sindacati e l’Amministrazione  provinciale, presso il tavolo della Prefettura, circa l’impiego delle ulteriori 34 unità (a regime). Il Prefetto ha assicurato la propria disponibilità ed impegno previo concerto con le parti in interesse.

Stamani, poi, i Consiglieri Tranchida, Titone, Ferracane e Maniscalco, hanno incontrato i Segretari generali di CGIL e CISL, esponendo loro le superiori osservazioni e parimenti auspicando una proficua convergenza, seppur nel rispetto delle reciproche autonomie e competenze.

Il Segretario della CGIL, Piccione, ribadendo la priorità della ricollocazione lavoratoriva degli ex lavoratori IMAM ha affermato di non avere alcun pregiudizio circa l’opzione in favore dei lavoratori ex Telecom che di altri lavoratori.

Il Segretario della CISL, Tessitore, confermando l’impegno in favore dei lavoratori ex IMAM, ha condiviso l’esigenza di addivenire ad un confronto tecnico circa l’individuazione di oggettivi criteri per la copertura della platea occupazionale in seno alla costituenda società.

I Consiglieri del centro-sinistra, considerano proficui gli incontri avuti e rimangono determinati nella prospettazione di un percorso celere ed un urgente che, oltre alla ricollocazione dei lavoratori ex IMAM e TELECOM, offra elementi di garanzia e trasparenza nelle procedure di assunzione a completamento della pianta organica dell’istituenda società mista “Mega Service”.

 lì, 01.04.2004      Giacomo Tranchida, Lucia Titone, Giovanni Ferracane, Giovanni Maniscalco
