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Oggetto: Erice / rete idrica colabrodo – incapacità gestionali e inerzia amministrativa 

Sig. Sindaco,

continuiamo a registrare la Sua incapacità politica e contestiamo l’inerzia amministrativa che contraddistingue la Sua Giunta, a fronte dell’acuirsi del problema idrico ed insieme del sommarsi delle disfunzioni e dei pericoli igienico-sanitari, correlati a tal stato di cose.

Ella, Sig. Sindaco, forse non sa o peggio, fa finta di non sapere, che l’Istituto del Suo Ufficio Le assegna la responsabilità di Autorità Sanitaria Locale ed insieme di Capo della Protezione Civile in seno alla comunità locale, conferendoLe anche poteri d’intervento operativi e/o sostitutivi a fronte di gravi situazioni igienico-sanitarie, nonchè, a fronte di gravi pericoli e rischi alla privata e pubblica incolumità.

Ella, Sig. Sindaco, invece, aspetta i “tempi morti” dell’EAS e magari lamenta i ritardi dell’Autorità dell’Emergenza Idrica, della quale richiede l’intervento anche attivando procedure amministrative improprie, ma, ad oggi, non ha mai presentato un progetto di rifacimento della conduttura idrica, obsoleta e fatiscente, di esclusiva competenza della Sua Amministrazione.

Sig. Sindaco, oggi l’acqua c’è !, forse non eccellente e qualitativamente pregiata, ma sufficiente per soddisfare i primi elementari bisogni domestici dei nostri concittadini, ma tale prezioso bene, spesso lo vediamo sprecato per strada e/o nelle campagne.

Sig. Sindaco è Lei che non c’è ! Lei è assente, Lei è lontano dai bisogni dei cittadini ericini. 

Sig. Sindaco, se ci sei batti un colpo, alza la testa e presenta il necessario progetto di rifacimento della rete idrica, così come altri Sindaci hanno di già fatto, conseguendo i finanziamenti che pure ci sono.
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