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La Margherita

Interventi urgenti a sostegno del comparto serricolo 
Premesso che nella giornata dello scorso Venerdi 16 Aprile, il territorio provinciale e in particolar modo quello marsalese è stato devastato dalle fortissime raffiche del vento di scirocco che ha causato numerosi e gravi danni a impianti pubblici e strutture private di vario genere, e in particolare di quelle a servizio del settore agricolo e serricolo, in special modo;

Constatati, sin dalla successiva giornata di Sabato 17 Aprile, la gravità dei danni alle strutture serricole, tempestivamente accertati dai funzionari dell’Ispettorato Provinciale dell’Agricoltura di Trapani;

Considerato il momento di preoccupante crisi economica che le aziende agricole stanno attraversando, conseguentemente aggravato e con grave pregiudizio da tali ultimi eventi, in taluni casi quasi in modo irreversibile;

Ritenuto necessario e opportuno intervenire in merito a supporto e sostegno di tale comparto economico, perno importante del locale tessuto occupazionale

il Consiglio Provinciale

Impegna i Deputati nazionali e regionali della provincia di Trapani, l’Amministrazione provinciale, il Governo regionale, affinché l’iter istruttorio della proposta di declaratoria che, verosimilmente verrà avanzato dall’Ispettorato Provinciale dell’Agricoltura di Trapani, venga definito nel più breve tempo possibile e prontamente vengano individuate le necessarie risorse finanziarie, sufficienti ed utili per assicurare il ripristino delle strutture danneggiate, nonché, a fronte della conseguente mancata produzione e, nelle more, la sospensione del versamento dei contributi agricoli unificati.

Trasmettere il presente deliberato a tutti gli On.li Deputati nazionali e regionali della provincia di Trapani, all’Amministrazione provinciale, al Governo regionale, all’Ispettorato Provinciale dell’Agricoltura di Trapani e, per opportuna e debita conoscenza, al Sig. Prefetto di Trapani, alle Organizzazioni Sindacali e di Categoria del settore e alla CCIAA di Trapani.

19.04.2004 f.to Consiglieri provinciali: Giovanni Ferracane, Giovanni Maniscalco, Giacomo Tranchida, Giovanni Gaudino, Alberto Scuderi, Paolo Marascia, Lucia Titone, Salvatore Campanella, Salvatore Saladino
