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.


Sinistra democratica per l’Ulivo


.
(Democratici di Sinistra, Socialisti Democratici Italiani, Rifondazione Comunista)






Egr. Direttore “MONITOR”







-  Trapani

Oggetto: San Marco o Paparella ? 


     Esercizio diritto di rettifica ai sensi della legge sulla stampa


In ordine all’articolo oggettivato, del 28.11.03, Monitor n° 41, atteso che quanto narrato, per buona parte, è frutto di fantasiose supposizioni, ritengo necessario esercitare il diritto di rettifica in quanto personalmente chiamato in causa, sia per la mia precedente esperienza amministrativa di Sindaco di Valderice, che per l’attuale incarico fiduciario affidatomi dagli elettori alla Provincia.

Per prima cosa, desidero puntualizzare che non mai fatto il delfino ad alcuno, On.le Oddo compreso, con il quale, in passato, ho condiviso rapporti di ottima amicizia personale.

Non aspiro ad alcuna particolare poltrona. Per correttezza, debbo però aggiungere che, in tanti, cittadini e amici (e presunti tali), m’invitano ulteriormente a riflettere, in molti, per continuare ad assicurare un impegno politico ed una (modesta) esperienza amministrativa in altri ambiti, in pochi, sicuramente desiderosi di togliermi dai “piedi”.


Per quanto mi riguarda, intanto, preferisco seriamente occuparmi del mandato fiduciario affidatomi, preoccupandomi, invece, di stimolare un approfondimento tematico ed insieme politico sulle diverse contraddizioni in cui vivono, in particolar modo alcune delle città della nostra provincia, cercando d’incontrare il sentimento che accompagna il desiderio di tanti cittadini, ben oltre gli schieramenti politici, circa una diversa qualità delle città ove invece desideriamo vivere.

 
Intendo precisare, inoltre, che in genere non gioco a carte e sicuramente preferisco stare bene alla larga da chi può far valere assi nascosti nelle maniche. 

Circa il mio “accanimento” avverso l’incapacità amministrativa del Sindaco Sanges, intendo precisare che risulta essere assi più contenuto se rapportato al livello d’insoddisfazione dei cittadini - utenti ericini, ai quali, sovente, viene negata la civica dignità dei servizi più elementari, figurarsi, poi, della lungimiranza politica e programmatica per il rilancio dell’economia e la crescita socio-economica ed occupazionale della città di Erice, ieri, in Italia e nel mondo, meglio conosciuta come Città della Pace e della Scienza.

Di già in tempi non sospetti, avevo spiegato ad un Vs. cronista, sempre in occasione di ulteriore chiarimento ad errate notizie diffuse dal Vs. settimanale, di essere assai contento della pianificazione del dibattito interno ai DS trapanesi, i quali ben sanno che il sottoscritto non compartecipa ad alcun strategico e fantomatico asse S. Ninfa – Oddo – Tranchida, seppur non nascondo apprezzamento e stima per le capacità e la storia politica e personale di autorevoli dirigenti del Belice.

Per quanto mi riguarda, invitandoVi a pubblicare queste mie precisazioni, ho detto la mia.

Distinti Saluti   
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Giacomo Tranchida
