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  Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani
 .  


    Sinistra democratica per l’Ulivo


.
        (Democratici di Sinistra, Socialisti Democratici Italiani, Rifondazione Comunista)

Vertenza Palestre – dichiarazione stampa di Giacomo Tranchida


Il comportamento della Presidente Adamo, politicamente inqualificabile, delegittima l’Istituzione Provincia. Tal modo di fare ed essere nell’esercizio di una autorevole pubblica funzione va bandito e senza attenuante alcuna.

Non si può, con puerile atteggiamento, abbandonare una Assemblea di Studenti, che da tre mesi aspettano il riconoscimento pieno del diritto allo studio, anche attraverso la disponibilità di locali idonei dove esercitarlo, ivi comprese le palestre;

Non si può far finta di non vedere, in mezzo alla strada, con questo freddo, tanti giovanissimi studenti che reclamano, democraticamente, la disponibilità delle palestre, costretti, invece, a girovagare, inutilmente fra i palazzi del c.d. potere: dalla Provincia al Comune di Trapani.

Non si può far aspettare 5 ore i ragazzi, riuniti civilmente nell’Aula Consiliare della Provincia, saltando anche un caldo pasto, pretendendo, invece, che dovevano essere i 150 ragazzi a spostarsi per andarLa a trovare nei suoi uffici e non dimostrando, al contrario, un gesto di cortesia ed insieme di eleganza: di Istituzione disponibile ed a servizio della comunità;

Non si può scappare, come ha fatto l’Adamo, all’auspicato confronto fra gli Studenti ed il Sindaco di Trapani, che invece ha chiarito e nei termini di legge come stanno le cose;

Non si può dire ai Presidi quà ci sono i soldi, arrangiatevi voi. 

A parte il fatto che i Presidi sembra si rifiutino, intanto, non possono assumere responsabilità non loro, dal punto di vista patrimoniale, ma, in ogni caso, il Sindaco di Trapani si è comunque detto disponibile a sottoscrivere il contratto con questi ultimi.

Ma perché i Presidi, potrebbero rifiutarsi ? Ebbene, seppur in presenza della c.d. autonomia scolastica, i Presidi non hanno il potere-dovere di fare le cose che per legge deve fare il Presidente della Provincia: per assurdo, seguendo il ragionamento dell’Adamo per gli affitti delle palestre delegate alle Scuole, i Presidi, potrebbero affittare anche gli edifici scolastici e, perché no, allora, costruire le Scuole ? Provocazioni a parte, siamo seri: l’attuale normativa non permette tutto ciò.

Ieri, nel confronto con il Sindaco di Trapani, avevo personalmente “strappato” 30 gg di fruizione delle Palestre in capo alla sola responsabilità amministrativa di Fazio, senza alcun contratto, ovviamente motivando il tutto come precauzione a problemi di ordine pubblico e d’interesse generale, nelle more, verificare e far valere in sede di autorità amministrativa superiore alla Provincia, un definitivo pronunciamento  di merito.

Gli studenti, e questo è pur comprensibile, ormai stanchi, non hanno però accettato.

Il problema, dunque, permane, al pari, però, è opportuno che le competenti Autorità di vigilanza ed in ogni sede, verifichino le cause di tal indecente contesto, al pari, accertino le eventuali responsabilità che, di fatto, seppur indirettamente, possano provocare l’interruzione di un pubblico servizio, disponendo, poi, d’autorità, per un superamento di tale gravissima empasse.

Unitamente ai Colleghi dei Gruppi consiliari del centro sinistra, mi rivolgerò in sede di Consiglio prov.le, domani pomeriggio, per l’adozione di uno specifico atto d’indirizzo nei confronti della Presidente Adamo, atto a far desistere da tale irresponsabile atteggiamento quest’ultima.

Penso che la Presidente Adamo dovrebbe, intanto, chiedere scusa agli studenti ed alle loro famiglie, ai Presidi ed al mondo della Scuola e non solo, per i disagi arrecati con tale non serena presa di posizione. Forse dovrebbe chiedere scusa anche al Suo Assessore P.I., Anna Maria Croce. Ma per quest’ultima, rimane, comunque, una dignitosa e conseguente presa di posizione politica.

Sia chiaro, comunque, che non rimarremo ad aspettare gli eventi.

