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Provincia: al via i contratti di stabilizzazione per 121 LSU

Se da un lato esprimiamo grande soddisfazione per l’esito positivo riscontrato all’incalzante battaglia politica che abbiamo condotto in essere come gruppi consiliari per l’Ulivo, oggi conseguendo una parziale seppur dignitosa stabilizzazione dei 121 lavoratori precari della Provincia, attraverso la stesura di un contratto quinquennale: determinato per un minimo di 26 h mensili, per categorie B – C (assistenti e diplomati) e fino a 36 h mensili, per categoria A (operai), non possiamo sottacere l’ottusità della Giunta Adamo nel disconoscere l’idonea qualificazione funzionale “C” a parte del personale titolare di diploma e laurea.

Tale arroccamento politico – che in termini economici poteva comportare un ulteriore esborso di circa 75.000,00 euro annui complessivi sul bilancio della Provincia – ha finito col penalizzare e mortificare la dignità di tanti lavoratori precari, che con capacità, impegno e grande responsabilità, di fatto svolgono mansioni amministrative presso gli Uffici della Provincia.

Non è esclusa, pertanto, una stagione di conflittualità anche in sede giuridica circa il reale riconoscimento delle funzioni espletate (e/o da espletarsi) da parte dei suddetti lavoratori rispetto ai nuovi carichi di lavoro, con danno per i servizi e i cittadini utenti. Chi vivrà vedrà.

L’arroganza della Giunta Adamo ed insieme la miopia politica nella gestione delle politiche del personale, conseguente alla scarsa considerazione quali-quantitativa del buon funzionamento dei servizi, ancora una volta ha prevalso sul buon senso e sul rispetto dei diritti dei lavoratori.

Da parte nostra, comunque, auspicando pari sinergia nell’azione di competenza sindacale, in occasione del bilancio previsionale 2005 proporremo di finanziare, non solo la copertura dell’integrazione contrattuale da 18 a 26/36 h, di cui sopra, al pari, la copertura finanziaria per l’innalzamento della qualifica professionale dei lavoratori diplomati e laureati, da B3 a C1 e/o ad ulteriori progressioni professionali corrispondenti, come da CCNL.

Ribadiamo che, nelle more, non verrà meno il nostro impegno a vigilare sulle procedure di selezione del personale in interesse (da A a B1 e da B3 a C1), convenutosi in sede di confronto sindacale con la sola Amministrazione provinciale - che per bocca dell’attuale Presidente della Provincia, Sig.ra Adamo, aveva invece a dichiarare pubblicamente, come da verbale della seduta notturna del 27.11.2004, che a tale tavolo di concertazione avrebbe partecipato anche l’opposizione che, pertanto, avrebbe avuto modo di portare le proprie proposte migliorative alle condizioni lavorative del personale in interesse. In tale direzione, pari impegno politico assumiamo in favore degli altri lavoratori precari stabilizzati (es. “PUC”, ecc.), al fine di garantire certezza continuativa e temporale di corresponsione salariale.

Contestualizziamo, al contempo, l’auspicio che le parti sindacali aziendali abbiano ad aprire analoga vertenza in favore della progressione verticale dei lavoratori dipendenti di ruolo, al pari, da tempo relegati in qualifiche e mansioni non dignitosamente corrispondenti alle rispettive capacità tecnico-professionali, nonché, ai requisiti soggettivi di cui sono titolari.

Non possiamo, infine, però, non prendre atto che, anche in questa circostanza, gli impegni assunti dall’Amministrazione provinciale trovano il tempo che trovano. Per la verità non avevamo dubbi sull’attendibilità politica dei Dirigenti del centro destra alla Provincia, atteso che l’esempio “romano”, meglio esplicitato dal disatteso “contratto con gli italiani” del Presidente del Consiglio, si è di già rivelato una enorme bugia in danno alla serena vita dei cittadini, delle famiglie e delle imprese italiane.

Da Roma a Trapani, il centro destra dimostra di saper vendere fumo e non mantenere la parola data.
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