Giacomo Tranchida - Consigliere provinciale DS

Al Sig. Sindaco di Erice
e, p. c.                 Ai Sigg. Consiglieri comunali 

                             --- Comune di Erice
e, p. c.
              
Alla comunità cittadina in interesse
                        Alle locali attività commerciali 

                       --- Comune di Erice

e, p. c

Ai mezzi d'informazione - ll.ss.

Oggetto:  
interventi di pulizia, manutenzione stradale e decoro dei luoghi
 •Via Argenteria, Via Convento S. Francesco Di Paola,

  Via Manzoni e trav. limitrofe

•  Erice vetta e Bonagia - Pizzolungo

Ho raccolto le legittime lagnanze dei cittadini che abitano lungo la Via Argenteria e Via Convento S. Francesco di Paola, ed in zona, nelle traverse limitrofe, unitamente a quelle degli Operatori commerciali ivi operanti (di già, fortemente penalizzati per la nota ed assurda vicenda correlata ai prolungati tempi di chiusura della Via Argenteria), circa lo stato d'incuria in cui versa il verde pubblico insieme alla carente manutenzione delle cunette stradali e dei relativi marciapiedi pertinenti alla viabilità in interesse, unitamente alla discutibile tempistica circa l'odierna esecuzione dei lavori interessanti la manutenzione straordinaria della caditoia stradale, ecc., posta all'incrocio fra le Vie Argenteria e Convento S. Francesco di Paola.
Ella converrà che tal stato di cose non rappresenta di certo un buon biglietto da visita per i turisti c/o visitatori, che fanno il loro ingresso nel territorio di Erice per recarsi nella città capoluogo di Trapani. Per le stesse ragioni, inoltre, non va sottaciuto il disappunto di centinaia di pendolari-automobilisti che, per motivi di lavoro e diversi, quotidianamente dai Comuni periferici si recano a Trapani e viceversa.
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Non v'è da trascurare, poi, lo stato di grave abbandono delle aiuole e del verde pubblico interessante la Via Manzoni, ove, al cielo svettano maestose e bellissime le palme, ma, abbassando gli occhi al suolo, non si può sicuramente non constatare le condizioni di sporcizia e di squallore rappresentate dalle aiuole e dal verde pubblico, ove di questi giorni, tardivamente ed in maniera alquanto parziale, sono state rimosse 1'erbacce ma ivi permangono rifiuti di ogni natura che, di questi tempi, possono rappresentare l'origine e/o concausa di ricettacolo di insetti e parassiti fastidiosi e pericolosi per la pubblica incolumità, in special modo per bambini e anziani.

I1 salotto buono di Erice-Casa Santa, dunque, meriterebbe ben altra attenzione.

Colgo l'occasione, poi, per ricordarLe l'opportunità di una maggiore e migliore organizzazione del servizio di raccolta dei rifiuti solidi urbani in località Pizzolungo - Bonagia, sovente lasciata invece in condizioni di assoluto abbandono in mezzo a cumuli di rifiuti in bella vista, a sfregio delle diverse ed indubbiamente migliori condizioni del pari servizio erogato dal Comune di Valderice, interessante nell'immediato proseguo viario la località turistico-balneare valdericina di Bonagia.

Sempre in argomento, non sembra migliore sorte interessi la cittadina di Erice vetta, mortificata dalla presenza di rifiuti diversi sotto le pinete e gli alberi che costeggiano la strada provinciale d'ingresso alla Città della Pace e della Scienza (direz. Porta Trapani).

Pertanto, anche a nome della civica comunità, degli operatori commerciali ivi operanti e di quanti, tanti, hanno a cuore la città di Erice, autentica e prestigiosa gemma ben oltre la nostra provincia, nota per le sue bellezze naturali, paesaggistiche e storico-architettoniche, e non vogliono di certo rassegnarsi a vedere affogare la propria città nel dimenticatoio dell'incuria politica e amministrativa, con la presente.

La invito a provvedere con cortese urgenza per i necessari interventi di discerbatura e pulitura delle strade in interesse, unitamente ad una maggiore attenzione e vigilanza nel decoroso mantenimento delle aiuole e del verde pubblico, così, come, per quanto necessario per la quotidiana rimozione dei rifiuti solidi urbani e degli ingombranti.

Oltre ai conseguenti doveri istituzionali e politici,nella fattispecie, i poteri di un Sindaco, anche nella qualità di Autorità Sanitaria locale, possono consentirLe di evadere questa plurale urgente richiesta entro pochissimi giorni.
Certo del Suo interessamento e con l'auspicio di non dover ritornare sull'argomento nei prossimi giorni, con l'occasione porgo

Distinti Saluti. 
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f. to Giacomo Tranchida
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