Il Consiglio Provinciale di Trapani

-  Avuta notizia dagli organi di stampa della condanna della Presidente Adamo per diffamazione nei confronti di un deputato regionale;

-  Preso atto delle dichiarazioni della Presidente riportate dagli organi di stampa e dal sito internet della Provincia Regionale di Trapani che, a commento della suddetta sentenza testualmente afferma:

"Debbo dare atto al nostro Presidente del Consiglio che ha ragione quando dice che avere in tasca una tessera di partito che non sia di sinistra non agevola ma complica terribilmente i rapporti con la magistratura. Se fossi stata un presidente di sinistra probabilmente non avrei avuto difficoltà ad affermare che non avevo elargito alcun contributo alla GANDALF ed avrei potuto parlare tranquillamente di atteggiamenti mafiosi da parte di altri. Ma questa negativissima esperienza ha pure un lato positivo perché spazza via da me ogni dubbio su determinate logiche o su interpretazioni da attribuire a determinati accadimenti. In ogni caso, sicuramente, moltiplica le mie energie e la mia determinazione a far si che la nostra società sia realmente democratica e liberale, che ogni cittadino veda realmente tutelati i propri diritti e che se un alta istituzione pubblica, qual è un Presidente di Provincia, viene accusata di mentire, che ciò venga documentalmente e incontrovertibilmente accertato e provato. In caso contrario paghi chi ha veramente sbagliato."

- Rilevata la gravità delle affermazioni della Presidente della Provincia che manifesta espliciti dubbi e perplessità sul corretto operato della magistratura nel suo complesso, con espresso riferimento ad una diversità di trattamento del cittadino di fronte alla legge in dipendenza della sua appartenenza politica;

- Ritenuto che tale ingiustificato ed ulteriore attacco all'ordine giudiziario sferrato da un rappresentante delle istituzioni, quale è il Presidente della Provincia, travalica i limiti del diritto di critica e di opinione per approdare nel nebuloso campo del conflitto istituzionale;

- Ritenuto che il Consiglio Provinciale, massimo consesso democratico dell'ente provincia, è l'organo di indirizzo e di controllo politico-amministrativo ed ha, pertanto, il compito istituzionale di vigilare per garantire il massimo rispetto delle regole da parte del Presidente e della Giunta;

- Ritenuto altresì che lo Statuto della Provincia all'art. 2 comma 1 afferma che la Provincia 

promuove iniziative per l’affermazione di una cultura democratica antimafiosa della trasparenza 

e legalità nella vita politica e che, pertanto, la condotta e le su riportate affermazioni della 

Presidente Adamo vanno nel senso opposto a quanto stabilito dal predetto Statuto;

- Che appare necessario ribadire che la Provincia Regionale di Trapani deve ispirarsi ai suddetti 

valori della cultura della trasparenza e della legalità e che tali valori non possono affermarsi 

senza una sinergica azione tra le forze sociali, il mondo dell'imprenditoria, il mondo scolastico, 

la politica, le forze dell'Ordine e la Magistratura,

IL CONSIGLIO PROVINCIALE DI TRAPANI

ESPRIME PROFONDA DISAPPROVAZIONE E BIASIMO

Per le affermazioni della Presidente Adamo su riportate e chiede che la stessa voglia rettificare 

quanto detto al fine di ristabilire la massima collaborazione e fiducia reciproca tra la Provincia e 

la Magistratura per la riaffermazione di una cultura di legalità e trasparenza, riservandosi, in caso 

contrario,  di attivare le procedure per la mozione di sfiducia.

5 febbraio 2004
Giacomo Tranchida



Giovanni Gaudino
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