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Le farneticanti affermazioni della Presidente Adamo, in ordine alla mal celata accusa alla Magistratura trapanese, circa le risultanze della condanna dalla stessa subita per l’offesa all’On. Oddo - scaturenti dal contestato tentativo operato dall’Amm.ne provinciale in ordine all’erogazione di un contributo alla ditta GANDALF -, impongono una seria e netta presa di posizione da parte dell’intero Consiglio provinciale, massimo e plurale organo elettivo dell’intera provincia di Trapani.

Il Gruppo consiliare “Sinistra Democratica per l’Ulivo”, pertanto, proporrà al Consiglio provinciale di Trapani l’adozione di uno specifico atto di censura avverso tali gravissime insinuazioni, ancor più devastanti nell’immaginario collettivo, qualora profferite dal primo rappresentate delle Istituzioni provinciali.

Agli imputati ed ai condannati, comuni cittadini, la legge riconosce il diritto alla difesa anche nei diversi gradi di appello.

Ai rappresentanti istituzionali, la legittimazione popolare di certo non consente la libertà di delegittimare altre Istituzioni, impone, invece, atteggiamenti sereni e consoni al ruolo rivestito. 

Per quanti si attardano a capire, è bene ricordare che da qualche parte sta scritto che “la legge è uguale per tutti”. 

Detto principio costituzionale vale anche per i cittadini Presidenti, a Trapani come a Roma.
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