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          Vertenza Agenti di Polizia Penitenziaria 

  ha vinto la politica, ha vinto il buon senso

Alle legittime aspettative degli Agenti di Polizia Penitenziaria, attori della protesta avverso il contestato provvedimento dell’Amministrazione del Ministro CASTELLI, che  ha imposto il trasferimento coercitivo per 250 Agenti del Sud Italia nelle carceri del Nord e, fra questi, di 25 Agenti della Polizia penitenziaria di Trapani e Favignana, mortificandoli anche nello “status” di lavoratori impiegati in servizi “usuranti”, oltremodo impoverendo il “Sistema Giustizia” anche nelle città più a rischio, come Trapani, la politica è riuscita a porre rimedio, a Roma, come a Trapani.

A Roma, a seguito delle iniziative parlamentari profuse dal Centro Sinistra e, probabilmente, anche da deputati del centro destra, l’Amministrazione Castelli ha accettato il confronto con le parti sindacali rappresentative degli Agenti di Polizia Penitenziaria, cercando di metterci una “pezza”.

A Trapani, l’iniziativa incalzante del Gruppo consiliare Sinistra Democratica per l’Ulivo (Consiglieri Tranchida, Gaudino, Titone, Ferracane e Saladino), depositaria dell’O.d.G. in trattazione, condiviso da La Margherita (Consiglieri Scuderi, Campanella, Maniscalco e Marascia), dal Patto per la Sicilia–Moderati per il Centro Destra (Consiglieri Mangiaracina, Gulotta e Pellegrino), dal Nuovo PSI (Consiglieri Pipitone e Gandolfo), da A.N. (Lauria) e da alcuni Consiglieri dell’U.D.C. e di Nuova Sicilia (Cobertaldo, Orlando e Bianco), nonché dal Presidente del Consiglio, Dr. Maggio (F.I.), ha fatto vincere il buon senso.

Tale comune sentire, ben oltre le logiche politiche di maggioranza e opposizione, ha portato il Consiglio provinciale, all’unanimità – dopo l’abbandono della seduta da parte di alcuni Consiglieri del centro destra - all’approvazione dell’originario documento, emendato, che, oltre a richiedere al Governo nazionale di non porre oltremodo in essere tali ingiustificati provvedimenti, sia nel metodo che nel merito, ha invitato il Presidente del Consiglio provinciale a convocare uno speciale Consiglio provinciale, in seduta aperta, sulle carenze del “Sistema Giustizia” in Provincia di Trapani, nonché, ha invitato la Giunta Adamo a riconoscere un concorso – contributo spese alle Organizzazioni sindacali della Categoria interessata, pari a 30.000.000- delle vecchie lire.

“Il trasparente impegno politico dell’opposizione di centro sinistra, insieme alla voglia di fare ed essere a servizio della comunità trapanese, ha fatto vincere la politica ed il buon senso, ben oltre gli steccati delle appartenenze. L’odierna ulteriore positiva esperienza insegna. Mi auguro che le orecchie ottuse di buona parte del centro destra abbiano ad essere più attente alle istanze dei cittadini ed ai problemi delle civiche comunità trapanesi“.
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