Il Consiglio Provinciale di Trapani

ORDINE DEL GIORNO

I sottoscritti consiglieri provinciali

PREMESSO

-che ormai da diversi mesi l’Ufficio di Sorveglianza del Tribunale di Trapani è privo di magistrati e ciò segue la gravissima situazione di deficienza organica in cui versa il detto ufficio da quasi un anno, periodo durante il quale è stato impegnato un solo magistrato che ha svolto l’incarico a scavalco con altro incarico presso organismi giudicanti del medesimo Tribunale;

-che l’anzidetta situazione di deficienza organica ha generato una consistente mole di pratiche, relative alle carceri di Trapani, Marsala, Castelvetrano e Favignana su cui ha competenza l’ufficio di sorveglianza trapanese, molte delle quali  afferenti i diritti fondamentali del detenuto;

-che da oltre un mese l’ufficio non ha più un magistrato e allo stato lo stesso ufficio è affidato al Presidente del Tribunale di Sorveglianza di Palermo, che vista la situazione segue le pratiche di somma urgenza;

-che il ritardo con cui l’ufficio tratta le centinaia di pratiche attualmente pendenti sta arrecando un gravissimo nocumento ai diritti umani dei detenuti, le cui istanze di liberazione anticipata  e sospensione condizionata della pena (c.d. indultino) spesso vengono trattate dopo il fine pena;

RITENUTO

-che la grave situazione venutasi a creare sta concretizzando una denegata giustizia alla popolazione carceraria della provincia che mette in discussione il livello di democrazia di un paese civile;

-che proprio il rispetto dei diritti dei detenuti costituisce espressione della civiltà di un popolo;

-che per la situazione anzidetta il Sen. Giuseppe Buongiorno ha chiesto al Ministro del Giustizia un’ispezione ministeriale presso l’ufficio di sorveglianza di Trapani al fine di verificare se il ritardo con cui l’ufficio ha provveduto negli ultimi mesi sui diritti fondamentali del detenuto sia compatibile con il rispetto dei diritti umani;
Ciò premesso e ritenuto

IL CONSIGLIO PROVINCIALE DI TRAPANI

invita il Presidente della Repubblica, nella qualità di Presidente del C.S.M., ad intervenire presso il Presidente della Corte di Appello di Palermo perché quest’ultimo Voglia disporre con urgenza l’applicazione di un magistrato all’ufficio di Sorveglianza del Tribunale di Trapani.

Si onera il Presidente del Consiglio Provinciale ad inviare il presente o.d.g. al Prefetto della Provincia di Trapani e al Presidente della Corte di Appello di Palermo.

Trapani, lì 11-02-2004.
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