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lettera aperta











Ai Dirigenti (?) di Risveglio Popolare 


    





              - Forza Italia – UDC – AN


Ancora una volta, mio malgrado, mi vedo costretto ad usare carta e penna, firmandomi, come mio solito, al pari dei miei Amici e Assessori del tempo, con NOME e COGNOME, a differenza di “altri” che - forse perché poco presentabili e, comunque, molto “noti” -, preferiscono nascondersi dietro comodi simboli di partito o, come usano fare stantii “Dotti” che, non solo scappano al pubblico confronto di merito, dopo aver sporcato con le loro bugie - formato calendario, l’immagine di Valderice – un Comune invidiato in tutto il circondario e non solo -, ma continuano a buttare veleno per i marciapiedi, in qualche bar, banca e circolo, sparlando persone e vomitando una serie di menzogne in danno alla verità.

 
Prendo atto della “FUGA” e insieme del mancato coraggio al confronto politico di merito per consentire ai Cittadini di meglio conoscere lo stato e la storia delle cose.


Diversamente da Lor Signori, non ho paura della verità e non scappo al confronto e, ancor meno, mi nascondo: sono qui, per continuare, seppur in un ruolo diverso, a servire la mia comunità, insieme al Sindaco LUCIA BLUNDA che, insieme e in tanti, abbiamo sostenuto per far crescere ancor di più e meglio Valderice. 


Diversamente da Lor Signori, non ho paura della verità e non scappo al confronto e, ancor meno, mi nascondo: sono qui, anche perché i cittadini di Valderice e non solo, a differenza dell’ex candidato Sindaco bocciato, DOTT. Sugameli, hanno avuto fiducia nella modesta e sperimentata farina usata dal “pastificio” dell’Ulivo, rispetto alla crusca – spacciata per farina – di un “pastificio” ibrido, costruito spaccando partiti, saltando da sinistra a destra, mettendo assieme tutto e il contrario di tutto, pur di saziare la nota fame di poltrone, primo fra tanti l’ambizioso ed invidioso DOTT. Sugameli, e la sete di odio e di rancore di altri (taluni, oggi “nascosti” anche sotto la coppola).


Diversamente da Lor Signori, non ho paura della verità e non scappo al confronto e, ancor meno, mi nascondo: sono qui, per continuare ad impegnarmi, pur nei limiti delle mie capacità,  in favore di una Città migliore, di una Provincia che vogliamo diversa, più trasparente, di tutti, per tutti.


Ad majora

Valderice, 22 febbraio 2004

   

 
 Giacomo Tranchida







C/Gruppo Consiliare Sinistra Democratica per l’Ulivo  
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