Sinistra Democratica  per 
Al Sig. Commissario Straordinario

e, p.c. Al Sig. Segretario Generale

“
Al Sig. Presidente del Consiglio provinciale

“
Ai Sigg. Consiglieri provinciali

PROVINCIA REGIONALE DI TRAPANI

Al Sig. Procuratore Generale 

Procura Generale della Corte dei Conti - Palermo

Oggetto: decadenza dirigenti – adozione atti in autotutela -- interrogazione

In occasione della Sua “presentazione” al Consiglio provinciale del 10 u.s., ho avuto modo d’invitarLa a porre in essere i necessari atti amministrativi, in autotutela, circa l’inusitato protrarsi della funzione di alcuni dirigenti incaricati, successivamente alla data delle dimissioni del Presidente della Provincia (22.12.2005) che in precedenza li aveva indicati.

In tale circostanza, al pari, ho reso noto che il Presidente del Consiglio provinciale, preso spunto dall’orientamento formalizzatosi in sede di pregressa discussione d’Aula, aveva a notificare tale incongruenza al “reggente” Vice Presidente, Avv. Ruggieri.

Ed ancora, che risulta lo stesso Segretario Generale, ottemperando a preciso obbligo di legge, abbia avuto modo di darne debita comunicazione alla Procura Generale della Corte dei Conti.

Orbene, atteso che nel corso degli interventi in seno al dibattito del 10 u.s. e di cui in premessa - sicuramente per mio limite - non ho ben inteso quali fossero i Suoi orientamenti al riguardo, vengo a chiederLe di farli conoscere allo scrivente interrogante.
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