Sinistra Democratica  per 
Al Sig. Commissario Straordinario

e, p.c. Al Sig. Presidente del Consiglio provinciale

“
 Ai Sigg. Consiglieri provinciali

 PROVINCIA REGIONALE DI TRAPANI

Oggetto: costituzione parte civile procedimento penale contro On. Costa 


     e mancata costituzione parte civile Amm.ne Adamo nei processi di mafia

Apprendo dalla stampa che è stata rinviata la seduta del 10 u.s., innanzi al G.I.P. di Palermo e relativa al procedimento penale contro l’On. Costa Davide Salvatore, accusato di concorso esterno in associazione mafiosa.

Al pari, prendo conoscenza che allo stato solo il Comune di Marsala – unitamente alla Provincia, all’ARS ed alla Giunta regionale individuato quale parte offesa - si è costituito parte civile in detto procedimento.

Con mia interrogazione del 4 u.s., diversamente venivo ad invitarLa ad attivarsi in tal senso, al pari, in occasione della Sua “presentazione” al Consiglio provinciale, sollecitavo la S.V. a verificare, altresì, la costituzione di parte civile in pregressi processi – come meglio richiamati nel corpo dell’interrogazione prima citata e compiegata – che invece hanno registrato l’assenza debita e protagonista dell’ex Amministrazione provinciale Adamo, atteso che negli stessi la Provincia è stata individuata quale parte offesa.

Sollecito, pertanto, le necessarie e conseguenti determinazioni di merito e, diversamente, con l’evasione dell’interrogazione sopra richiamata, qui reiterata, desidero conoscere le motivazioni e/o cause ostative.

Affido l’Urgenza.

12 Febbraio 2006 

     
 Giacomo Tranchida – C/Gruppo “Sinistra Democratica per l’Ulivo”
