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Piano Particolareggiato di Erice: Sanges ha paura di se stesso

 

 In conseguenza dell’ennesimo bluff politico-amministrativo del Sindaco Sanges, correlato al  Piano Particolareggiato per Erice, che dalla stampa apprendo esser stato smascherato con lodevole civico coraggio dall’ericina dr.ssa Silvana Catalano, mi ritrovo dallo stesso Sindaco ad esser chiamato in causa, quale “mandante” di tale scoop.

Ebbene, posso comprendere che Sanges abbia ad essere preoccupato dalle denuncie politiche che nell’esercizio della funzione fiduciaria affidatami dall’elettorato ericino da tempo ho mosso alla sua inefficiente azione amministrativa, ovviamente a difesa e tutela dei diritti civici più elementari tutt’oggi negati ai cittadini ericini. 

Per la verità, ho anche sentore della sua avversità “epidermica” addirittura al mio nome. 

Così come mi risulta anche della sua paura al confronto pubblico con il sottoscritto – iniziativa che Tele Sud aveva in animo di attuare lo scorso autunno sulla problematica “rettifica dei confini” -, ma che lo stesso Sindaco arrivi addirittura ad ipotizzare che il sottoscritto abbia ad essere il “mandante” dell’odierna denuncia in suo danno, comincia a preoccuparmi e non poco.

Credo che Sanges cominci ad avere gravi allucinazioni. Lo rassicuro: non sono un fantasma!

Per cultura personale prima ancora che politica, non ometto mai la mia firma o nascondo la mia faccia in qualsivoglia azione politica che mi vede protagonista e/o comunque coinvolto. 

E proprio in relazione al Piano di Recupero del Centro Storico di Erice, sul quale argomento ho scarsa conoscenza amministrativa e al pari non nascondendo poca dimestichezza tecnica, ad onor del vero, allo stato posso limitarmi a dire che semmai non nascondo più di una ragionevole preoccupazione intanto sulla paternità dello stesso.

Si, proprio non vorrei che Sanges & C. abbiano ad avere qualche “scheletro” nell’armadio. 

In tal caso, credo che il Sindaco Sanges, più che del sottoscritto, avrebbe ragione a preoccuparsi, ma di se stesso.

Ovviamente e in conseguenza delle superiori affermazioni rimango a disposizione ed in ogni opportuna sede.
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