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Il Consiglio Provinciale

Libera Terra Trapani

Documento proposto dal Consigliere TRANCHIDA GIACOMO
e presentato per la trattazione urgente nella seduta del Consiglio Provinciale del 14.02.2006
Premesso
- che in data 26 luglio 2003 è stato firmato un protocollo d’intesa fra la Prefettura di Trapani, i Comuni di Marsala, Castelvetrano, Alcamo e successivamente sottoscritto dal Comune di Paceco, Associazione Libera, ItaliaLavoro e CRESM per la realizzazione del progetto Libera Terra;

- che a tal proposito dall’Associazione Libera e dal CRESM è stato predisposto apposito progetto di massima, per l’affidamento di terreni requisiti alla mafia e siti nel Comune di Paceco, che è stato sottoposto al Ministero dell’Interno nell’ambito del PON Sicurezza;

- che nell’ambito di tale progetto non è stato possibile inserire le attività di formazione professionale poiché non finanziabile dal suddetto PON Sicurezza;

- che aveva a pervenire presso la Presidenza del Consiglio provinciale di Trapani – giusto prot. entrata n° 73534/05 - richiesta dell’Associazione LIBERA e del CRESM di patrocinio e concorso spese per l’attuazione delle attività di formazione sopra richiamate e consistenti nella copertura spese relative alla fase di tirocinio pratico dei corsisti (stage);

Considerato

- che la Presidenza del Consiglio provinciale, pur favorevolmente manifestatasi, materialmente è stata impossibilitata nell’impiego delle risorse appositamente allocate in sede di variazione di bilancio 2005, in quanto – a detta del Responsabile del Settore Affari Generali - non rientranti nella relazione programmatica di spesa, né oggetto di assunzione in capo alla discrezionale iniziativa politica-programmatica dell’Amministrazione provinciale;

Ritenuto

- che l’attuazione del progetto Libera Terra Trapani, oltre a rappresentare utile e necessario processo di accrescimento socio-culturale per la comunità locale, al pari consentirà di rimettere nell’alveo dei processi produttivi legali beni sottratti alla criminalità mafiosa, garantendo al pari opportunità occupazionali ed economiche per la comunità locale

I N V I T A

il Sig. Commissario Straordinario ad adottare e fare propria la richiesta avanzata dall’Associazione LIBERA e dal CRESM, assicurando debita copertura finanziaria per l’attuazione del progetto de quo.

Giacomo Tranchida
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