Sinistra Democratica per 
Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani     

Democratici di Sinistra  -  Socialisti Democratici Italiani  -  Rifondazione Comunista

 
Ai Gruppi Dirigenti dell’Ulivo e del Centro Sinistra

Comuni della provincia di Trapani

Cari Amici e Compagni,
compiegato, trasmetto documento - o.d.g. “Distilleria Bertolino, i problemi di ordine pubblico e la Regione”, unanimemente approvato dal Consiglio provinciale nella seduta del 17 u.s., su proposta dei Consiglieri provinciali sottoscrittori (..in origine, condiviso e sottoscritto anche dal C/Gruppo Ds di Valderice, Massimo Di Gregorio).

Invito a valutare politicamente l'opportunità della presentazione - adozione del medesimo o.d.g. nei Consigli comunali locali, inoltre, di sostenere l'iniziativa politica in seno al centro sinistra tutto, per cominciare dalle amministrazioni ove siamo al governo della locale comunità, innanzitutto.

Al pari, auspico, pertanto, una celere presa d'iniziativa politica dei vertici del centro sinistra provinciale e, al contempo, informo che presto il Consiglio provinciale, in sede di adozione del Piano Territoriale Provinciale (strumento che, in sede di esecutiva adozione, determinerà la pianificazione provinciale, anche in deroga ai P.d.F. o P.R.G. locali), inserirà un principio di generale ma inequivocabile indirizzo circa le politiche di sviluppo provinciali - di già adottato dal Consiglio provinciale il 26.09.2003, sempre su proposta d’iniziativa dei Gruppi consiliari per l’Ulivo -, che così recita: ...riaffermando .. l'ineludibile principio di uno sviluppo eco-compatibile, che guardi prioritariamente alla valorizzazione turistica del territorio provinciale, alla tutela delle risorse naturali, storiche, culturali., paesaggistiche e ambientali rispetto alle quali viene considerato contrapposto e collidente ogni tipo di investimento pubblico o privato avente caratterisrtiche similari e/o analoghe alla iniziativa industraile in esame (..Bertolino)". 

Giova rendere noto, altresì, che proprio tale “direttiva” di sviluppo provinciale compatibile - riportando integralmente i “principi” prima richiamati – è stata oggetto di recente sollecito ministeriale (Ministero dell’Ambiente e della Tutela del Territorio – Direzione per la Protezione della Natura – Roma 17.01.2005 – prot. n° DPV/VD/2005/813) nei confronti della Regione Siciliana – Ass.to Territorio e Ambiente e Dip. Reg.le Territorio e Ambiente, ad oggi inevaso.

In attesa di Vs. riscontro, cordialità

20.02.2005 




  Giacomo Tranchida
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(C/Gruppo “Sinistra Democratica per l’Ulivo”)

