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In ordine alle strumentali crociate, da tempo intraprese da alcuni locali esponenti politici del centro destra, circa il ruolo del WWF – ente gestore della Riserva delle Saline di Trapani – Paceco, nonché, in relazione all’indiscutibile esigenza di ben ponderare ipotesi di sviluppo legate all’attività portuale con il locale patrimonio ambientale e naturalistico, correlato all’economia delle saline, con senso di misura e responsabile coerenza, i Gruppi consiliari per l’Ulivo alla Provincia regionale di Trapani, con assoluta fermezza e convinzione, ribadiscono:

1. la necessità che l’evento America’s Cup, in assoluta trasparenza, abbia naturalmente a celebrarsi ed insieme portare ogni utile economia al territorio trapanese;

2. la passata ricchezza della città di Trapani, legata all’economia del mare, allo stesso inscindibilmente è legata per il futuro, in particolar modo grazie anche all’evento 2010 “Mediterraneo: area di libero scambio delle merci”, attesa l’invidiabile candidatura a naturale ponte con il continente africano e cuore delle rotte mercantili nel Mediterraneo.

Resta inteso che rimane assolutamente indispensabile un sereno e costruttivo confronto con tutti i soggetti pubblici e privati co-interessati alla compatibilità degli interessi economici, sociali e ambientali in discussione, avendo ben presente che la nostra città ed insieme l’intera provincia, non possono non cogliere le straordinarie possibilità di sviluppo legate al mare, oltre che alla valorizzazione del proprio patrimonio naturale e ambientale.

Farebbero bene i detrattori del centro destra, vecchi e nuovi, a pesare e misurare parole ed aggettivi, nonché, a soppesare giudizi e contenere atteggiamenti politici assai scomposti, ricercando invece, anche nell’improvvisata politica di pianificazione economica e sociale del territorio, le responsabilità di contraddizioni storiche e territoriali evidenti e sotto gli occhi di tutti.

Oggi non è possibile sottrarsi ad una visione di governo lungimirante, attenta ai necessari processi di rivisitazione territoriale, avendo cura di ben contenere la compatibilità ambientale ed insieme cogliere le occasioni di sviluppo che Bruxelles ci offre.

Invece che pensare a nuovi contenitori societari, utili a garantire posti di sottogoverno, magari ben pagati per gli inesauribili appetiti di alcune forze politiche del centro destra, rilanciamo, dunque, l’invito all’Amministrazione provinciale circa la necessità ed urgenza dell’immediato insediamento della Commissione Tecnico-Scientifica per l’analisi critica e la pianificazione infrastrutturale dell’evento 2010  (composta da rappresentanti delle Istituzioni elettive, locali, regionali, nazionali e europei, ed insieme dalle parti sociali ed economiche del territorio), dai Gruppi consiliari provinciali per l’Ulivo e sin dall’insediamento elettivo del 2003, proposta e divenuta emendamento unanimemente condiviso dall’intero Consiglio provinciale solamente la scorsa estate.

Ci aspettiamo che in tale direzione anche la locale classe imprenditoriale e le parti sociali tutte abbiano ad alzare la voce ed insieme chiedere e pretendere che l’inadeguato governo di centro destra abbia almeno il pudore politico di non ostacolare iniziative e propositi progettualmente validi ed utili, indispensabili per l’armonico sviluppo socio-economico del territorio.
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