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Commissione provinciale di Controllo e Garanzia

La politica è dignità e rispetto della volontà dei cittadini elettori.

I cittadini - elettori della provincia di Trapani hanno riconfermato al governo della Provincia la Sig.ra Adamo Giulia ed il centro destra. 

Al centro sinistra, guidato da Baldo Gucciardi, hanno assegnato il compito di controllare e vigilare sull’operato del governo.

Da che mondo e mondo, in tutte le democrazie avanzate, ivi compresa quella del nostro Paese, alla legittimazione elettorale di un Governo espressione di una coalizione, consegue l’attività di vigilanza e controllo da parte dello schieramento avverso.

Lo Statuto della Provincia, in coerenza con tale filosofia democratica, per l’appunto, prevede l’istituzione di una speciale Commissione di controllo e garanzia, espressamente indicando alla presidenza della stessa un Presidente rappresentante della minoranza.

Alla Provincia di Trapani, alcune delle forze politiche del centro destra, forti dell’arroganza dei numeri più che delle loro idee, dei programmi e dei progetti di sviluppo sociale ed economico per questo territorio, hanno deciso, invece, che oltre a governare determinano anche chi deve controllare il loro operato.

Questo è il significato politico che ha portato, con i voti del centro destra, l’elezione a Presidente della Commissione di Affari Istituzionali, Controllo e Garanzia, dell’Avv. Lauria (A.N.), scippando al centro sinistra e, comunque, alle opposizioni, il diritto dovere di autodeterminarsi.

I Gruppi consiliari del centro sinistra alla Provincia di Trapani: Sinistra Democratica per l’Ulivo e La Margherita, dopo aver abbandonato l’Aula consiliare in segno di protesta, prima in Consiglio e poi in dichiarazioni stampa e televisive, hanno duramente condannato tale mercimonio.

La politica è dignità e coerenza dei comportamenti e delle scelte.
In coerenza con quanto solennemente dichiarato, in rispetto ai valori di democrazia ed a tutela della dignità della politica e del mandato elettorale ricevuto dai cittadini, il Gruppo consiliare “Sinistra Democratica per l’Ulivo”, impossibilitato ad esercitare a pieno la propria funzione di vigilanza e controllo del governo, rassegna la propria indisponibilità a subire e/o partecipare al trasformismo politico posto in essere. 

Conseguentemente, rappresenta, che al permanere di tal stato di cose, non intende subire il “regime di libertà politica condizionata” imposta dal centro destra e, pertanto, per protesta ed a tutela della dignità politica del centro sinistra, il proprio rappresentante designato, Dr. Saladino Salvatore (DS), non parteciperà ai lavori della Commissione Controllo e Garanzia, nonché, per ulteriormente rimarcare tale forte dissenso politico, pari assenza verrà a registrarsi in seno alla Conferenza dei Capi Gruppo, da parte del Capo Gruppo Consiliare, Giacomo Tranchida (DS). 

La politica che vuole volare alta, se mai esiste all’intero della c.d. “Casa delle Libertà” provinciale, abbia a restituire libertà alla politica, dignità alla democrazia, rispetto alla volontà dei cittadini - elettori ed al mandato politico e istituzionale affidato ai Consiglieri del centro sinistra.
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