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All’Assessore Pellegrino Antonio Giuseppe







Servizio Viabilità
e, p.c.   Alla Sig.ra Presidente della Provincia

“
 Al Sig. Presidente del Consiglio prov.le






“
 Ai Sigg. Consiglieri provinciali







 PROVINCIA  REGIONALE  DI  TRAPANI





e, p.c.
Alla Comunità di Pantelleria

Oggetto:    PANTELLERIA 

    - interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria della S.P. perimetrale

    - organizzazione del servizio di viabilità





-
interrogazione a risposta orale

Premesso

- che in occasione dell’approvazione del programma triennale delle opere pubbliche, nonché, del bilancio previsionale 2003 (Settembre 2003), questo Gruppo consiliare, unitamente a quello de “La Margherita”, ha proposto, a mezzo di appositi emendamenti, d’intervenire con urgenza per il miglioramento delle condizioni viarie ed a tutela della sicurezza pubblica, in ordine alla S.P. oggettivata;

- che  le superiori proposte, con la bocciatura degli emendamenti, di fatto, sono state rigettate dalla maggioranza di centro destra che sostiene la Giunta di cui Ella fa parte;   

- che in occasione della destinazione d’ingenti somme (a valere del capitolo investimenti, per circa 2.500.000.000 di vecchie lire – Novembre 2003), proposta dall’Amministrazione Adamo per incarichi a professionisti e tecnici, i Gruppi consiliari del centro sinistra ancora una volta hanno proposto, in alternativa, l’impiego di tali somme per i necessari interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria in diverse S.P., fra le quali figurava anche la perimetrale di Pantelleria;

- che in occasione delle variazioni di bilancio 2003 (ultimi Novembre 2003), in seno ai 1.800 emendamenti presentati dal Gruppo consiliare “Sinistra Democratica per l’Ulivo”, ulteriormente venivano proposti sufficienti stanziamenti finanziari, idonei e necessari a fronte degli interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria delle diverse S.P., fra le quali, anche in favore della perimetrale in oggetto; 

- che in tale ultimo contesto, il Vice Presidente della Provincia, Ass. Asta, ebbe a dichiarare la sufficiente disponibilità finanziaria a fronte delle numerose emergenze manutentive interessanti diverse S.P. in stato di profondo abbandono, inoltre, ché risultavano disponibili (a Suo dire) anche le risorse finanziarie per i necessari interventi conseguenti agli eventi alluvionali dello scorso Novembre;


Preso atto

- che allo stato non risultano effettuati particolari interventi di messa in sicurezza delle S.P., ivi compresi gli interventi necessari ed utili per la S.P. perimetrale di Pantelleria; 

- che gli interventi di ordinaria manutenzione (ripresa delle buche e ripristino dell’asfalto,  pulizia e manutenzione della segnaletica, ecc.), discerbatura compresa, da tempo non vengono ivi effettuati;      

- che, addirittura, da alcuni anni, non v’è più traccia dell’operatore provinciale ivi impegnato quale “stradino - cantoniere”;


Interrogo la S.V. per conoscere e nel dettaglio:

1. quali interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria sono stati eseguiti dall’atto del Suo insediamento ad oggi, in favore della perimetrale di Pantelleria;

2. come Ella intende porre rimedio a tal stato di squallido abbandono, simile, per la verità, a molte altre S.P.. 


Reitero, parimenti, l’invito al Presidente del Consiglio, che legge per conoscenza, a voler calendare la trattazione dell’argomento nella prima seduta utile. 

In tale attesa, distinti saluti.

Trapani, 26/01/2004                               

Giacomo Tranchida








 C/Gruppo Consiliare

  “Sinistra Democratica per l’Ulivo”
