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Alla Sig.ra Presidente della Provincia





e, p.c.

Al Sig. Presidente del Consiglio prov.le





“

Ai Sigg. Consiglieri provinciali





“

Ai Sigg. Assessori della Giunta provinciale





e, p.c.

All’Ass.ne Nazionale Magistrati – Sez. Palermo





“

All’Ass.ne Nazionale Magistrati – Sez. Trapani





e, p.c.

A tutte le Scuole, di ogni ordine e grado





“

A tutte le Amministrazioni comunali








-
Provincia di Trapani

e, p.c.

Ai mezzi di comunicazione e stampa
Oggetto:    “ spegni la mafia, accendi i tuoi sogni “

        (
Interrogazione a risposta orale 


Premesso,

- che in data 11 dicembre 2003, su presentazione del compiegato O.d.G. da parte dei Gruppi consiliari del centro sinistra, “Sinistra Democratica per l’Ulivo” e “La Margherita”, il Consiglio provinciale, all’unanimità, ha approvato la proposta di acquisto dei calendari oggettivati, formulando apposito indirizzo nei confronti della Sua Giunta, per adoperarsi in merito;

- che in data 17 dicembre 2003, con nota prot. n. 68155 Ag, formalmente dalla Presidenza del Consiglio è stata trasmesso alla Sua attenzione l’O.d.G. approvato, in sé contenente l’atto d’indirizzo prima citato;


Considerato,

- che l’Ass. Morfino Giuseppe (Responsabile dei rapporti con il Consiglio provinciale, prima, nonché, di recente, il Vice Presidente Ass. Asta Rosario, gli Assessori D’Alì ed altri, presenti nella seduta del Consiglio provinciale del 9 Gennaio 2004, trattante l’argomento: “Etica e Politica, Democrazia e Libertà”, appositamente interpellati anche in merito all’oggetto, hanno risposto con il silenzio;

- che il Responsabile d’Area, nonché, pluri-Dirigente Dr. Ambrogio Augugliaro, responsabile del Suo Gabinetto, più volte interpellato per le vie brevi, di fatto, sembra tenere un comportamento reticente;

- che il Dirigente del Servizio Finanziario, Dr. Massimo Fundarò, così come il Vice, Dr. Martino Carpinteri, interpellati per le vie brevi, non ricordano di alcun impegno contabile - finanziario a tal uopo destinato;

Atteso che non è dato ad oggi conoscere, se la Giunta da Ella presieduta, intende: 

- da un lato, dar seguito al formale indirizzo deliberato unanimemente dal Consiglio provinciale, circa l’acquisto – fornitura dei suddetti calendari, per tutte le Scuole della Provincia di Trapani (di ogni ordine e grado e presso ogni Aula scolastica), nonché, presso gli Uffici della Provincia;

- dall’altro, informare sui reali motivi per i quali la Sua Giunta (sembra) non intenda sostenere - con un atto economicamente irrilevante rispetto al continuo sperpero di risorse pubbliche in materia di acquisto e/o commissione di riviste, pubblicazioni, ecc., di ogni genere e tipo, edite da soggetti privati e nei campi più disparati, nonché, in termini d’investimento informativo sulle attività dell’Amministrazione provinciale (quali ?, … proprio tutte ?!?) - l’acquisto dei suddetti “calendari: spegni la mafia, accendi i tuoi sogni”, editi dall’Associazione Nazionale Magistrati – Sez. di Palermo, in compartecipazione con il Giornale di Sicilia ed altri Enti, nell’ambito di un progetto d’iniziativa più generale di formazione civica e educazione alla legalità, offerto al territorio anche in “memoria” delle tante vittime di tutte le mafie, realizzato con la collaborazione degli studenti delle Scuole elementari e medie siciliane, trapanesi comprese, che nel sottoscrivere in maniera intelligibile i loro disegni e slogan antimafia e per la legalità, contribuiscono a sfatare una parola d’ordine che sembra continuare ad albergare in questa martoriata provincia di Trapani: “non vedo, non parlo, non sento”;

Per le considerazioni in premessa richiamate, avanza formale interrogazione per risposta orale in ordine ai quesiti sopra richiamati e chiaramente espressi all’indirizzo della Sig.ra Presidente della Provincia, in attesa della debita risposta in Consiglio provinciale.

Parimenti, informa il Presidente del Consiglio provinciale che, fino a quando non verrà assicurata debita risposta e fino a quando, concretamente la Giunta Adamo non darà corso a quanto unanimemente deliberato nel richiamato atto d’indirizzo approvato dal Consiglio provinciale nella seduta dell’ 11 dicembre 2003, in segno di protesta ed insieme di monito per la Giunta Adamo, copia del calendario “spegni la mafia, accendi i tuoi sogni“, alla pagina: “non vedo, non parlo, non sento… sono morto” (realizzata dalle classi 1^ F e 2^ E della Scuola Media Statale “G. Matteotti” di Vittoria (RG), sarà affisso davanti al banco consiliare assegnatomi.

Copia della presente, per opportuna conoscenza e debita informazione, altresì viene trasmessa al Sig. Prefetto ed alla D.I.G.O.S. – Questura di Trapani. 


Distinti Saluti


15 gennaio 2004


               Giacomo  Tranchida






      

(Consigliere provinciale DS) 

