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Al Presidente della Provincia
    
     Sig.ra Adamo Giulia -   Trapani

Al Sig. Procuratore della Repubblica 

· Trapani

           E, p.c.
 Al Sig. Presidente del Consiglio prov.le






“
 Ai Sigg. Consiglieri provinciali








PROVINCIA  REGIONALE  DI  TRAPANI






E, p.c.
Al Sig. Sindaco del Comune di Paceco






“
Ai Sigg. Consiglieri comunali di Paceco






E, p.c.
Al Sig. Sindaco del Comune di Trapani






“
Ai Sigg. Consiglieri comunali di Trapani






E, p.c.
Al Sig. Dirigente dell’E.A.S. di Trapani






E, p.c. Al Sig. Direttore dell’A.U.S.L. n° 1 – Trapani






E, p.c.
Al Sig. Prefetto di Trapani










E, p.c. Ai Sigg. Cittadini abitanti in dette località






E, p.c.
Ai mezzi d’informazione – ll.ss.

Oggetto: S.P. Via Zabarelle e Citrolo 
(
Interrogazione a risposta orale





 (
Contestuale segnalazione all’Autorità Giudiziaria

Contestualmente alla formale comunicazione all’Autorità Giudiziaria, per quanto ne consegue in termini di eventuali responsabilità e con riserva di produrre idonea e datata documentazione fotografica al pari delle testimonianze a supporto, introduco l’interrogazione oggettivata che scaturisce, di fatto, dal mancato concreto riscontro a pregressa analoga interrogazione presentata dallo scrivente in data 14.11.2003, prot. n° 61725/2003 (all. n° 1), in maniera alquanto aleatoria evasa con nota presidenziale prot. n° 68520, del 18.12.2003 (all. n° 2).


Premesso, che a distanza di oltre due mesi dalla formale segnalazione:

· permangono gravissime condizioni di pericolosità alla sicurezza varia, con serio pregiudizio in danno alla pubblica incolumità, anche dal punto di vista igienico – sanitario dei luoghi, che ivi ospitano diversi nuclei abitativi (v. p. 1° dell’interrogazione);

· permane, con analogo grave pericolo per la pubblica sicurezza viaria, uno sversamento d’acqua da una strada privata, in prossimità dell’incrocio con della S.P. Via Zabarelle con la S.P. Via Citrolo, verosimilmente riconducibile ad alcuni guasti, più a monte, alle condutture di adduzione E.A.S. (v. p. 3 dell’interrogazione);

· permangono, lungo la S.P. Via Citrolo, cumuli di sfabbriciti e rifiuti diversi (v. p. 5 dell’interrogazione);


interrogo la S.V. per conoscere quali motivi ad oggi non Le hanno consentito di provvedere  alla rimozione dei gravi pericoli d’inquinamento e di pubblica sicurezza nel dettaglio segnalati e con la presente reiterati.


Contestualmente, oltre a contestare formalmente gli ingiustificabili ritardi con i quali Ella ha operato per rimuovere la “discarica” di rifiuti diversi, fra i quali “speciali” e “pericolosi” della S.P. Via Zabarelle, rassegno incredulità e stupore circa la “qualità” dei lavori posti in essere per rimuovere erbacce e rampicanti in prossimità dell’incrocio della suddetta S.P. – Via Zabarelle con la S.P. Via del Citrolo.


Invito, parimenti, il Presidente del Consiglio, che legge per conoscenza, a voler calendare la trattazione dell’argomento nella prima seduta utile. 

In tale attesa, distinti saluti.

Trapani, 26/01/2004                               

Giacomo Tranchida
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