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Gruppi Consiliari Provincia Regionale di Trapani

    SI allo sviluppo industriale di Trapani e del polo marsalese
L’ostracismo politico dell’ex Presidente della Provincia di Trapani e di alcune componenti politiche della maggioranza di centrodestra che la sostenevano, primo fra tutti quello di Nuova Sicilia, in ordine all’individuazione progettuale ASI in località Matarocco di Marsala, non può oltremodo essere tollerato e sottaciuto. 

Non è possibile che alla nota criminalità mafiosa altre mafie politiche abbiano ad avere il sopravvento sulle opportunità e reali possibilità di sviluppo socio - economico della nostra provincia, in particolar modo in un segmento assai in difficoltà (oltre che per miopie politiche dei Governi nazionale e regionale, anche per fatti congiunturali di mercato) quale quello della economia industriale trapanese.

Questa, in primo luogo, la ragione per la quale abbiamo, come Gruppo consiliare Sinistra Democratica per l’Ulivo, unitamente a tutti i colleghi della Unione, chiesto urgentemente la convocazione di un Consiglio Straordinario aperto, che verosimilmente avrà a tenersi a fine mese ove, oltre ad approfondite in pubblico confronto le questioni tecniche sul progetto, abbia a dire la sua parola il solo organismo deputato alla valutazione politica sulla bontà dell’educazione territoriale e cioè il Consiglio Provinciale.
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