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 Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani
Democratici di Sinistra – Socialisti Democratici Italiani – Rifondazione Comunista

 Al Sig. Sindaco 






e, p.c. Ai Sigg. Consiglieri comunali





“
 Al Sig. Dirigente Ufficio Tecnico


-
Comune di Erice





e, p.c.
Al Sig. Dirigente Genio Civile di Trapani






"
Al Sig. Dirigente dell'A.S.L. n°9 di Trapani






e, p.c.
Al Sig. Prefetto di Trapani

Oggetto: c.da Pegno - IV strada (alt. condominio "Masuccio" e "Dolce Mimosa")

Di seguito al recente incontro avuto con i cittadini ericini abitanti in c.da Pegno - IV strada (condominio "Masuccio" e "Dolce Mimosa"), mi è stato rappresentato che detta via, sovente nel periodo delle pioggie, viene invasa da un'enorme quantità di acqua e fanghiglia, proveniente dai terreni e dal canale di scolo, ubicati a monte, sul finire della strada suddetta.

Giova precisare, inoltre, sempre a detta degli inquilini ivi abitanti, che nell'inverno del 2002, il Comune di Erice ha posto in essere un intervento al fine di porre freno a tale incresciosa situazione, ivi realizzando una modesta opera ("caditoia - bocca di lupo...") per convogliare il deflusso delle acque nell’esistente condotta "acque bianche".

Ebbene, nonostante la realizzazione di tale opera, ad oggi è dato registrare (documentazione audio - video, compiegata), che dai terreni indicati e dal canale medesimo ivi al pari insistente, dopo un breve periodo di pioggia e di modesta intensità, in loco si verifica un pericoloso allagamento di acqua - liquami provenienti dalla ditta calcestruzzi (ubicata a monte), nonchè, di fango e detriti diversi che invadono l'intero asse stradale, parimenti impediscono l'accesso e/o l'uscita dai condomini oggettivati nonché ad altri insistenti lungo la Via suddetta.

Detta situazione, di già verificatasi per oltre 10 volte nel recente periodo invernale (a fronte delle quali sono intervenuti diverse volte i Vigili del Fuoco, Autospurghi comandati dal Comune - il tutto riscontrabile in atti al Comune / Polizia Municipale, oltre che presso i Vigili del Fuoco), ha parimenti causato l'allagamento degli scantinati al condominio "Dolce Mimosa", provocando, per fortuna, danni contenuti, nonchè, la fuoriuscita di liquami diversi dai tombini delle acque bianche pertinenti gli ulteriori condomini a valle della via suddetta, ostruendo la viabilità stradale dell'intera zona.

Orbene, va chiarito che i privati cittadini ivi abitanti, non solo continuano a convivere con tali gravi disagi, altresì, sono costretti a subire danni ai propri immobili, inoltre, parimenti si rappresenta che gli stessi sono costretti ad eseguire le normali e periodiche opere di manutenzione alla "caditoia - bocca di lupo...", su menzionata, al fine di contenere, quanto meno, parte dei danni scaturenti anche a causa della facile otturazione della grata ivi sovrapposta.

Per quanto precede, pertanto, invitasi a verificare le condizioni di rischio idro-geologico dei luoghi, comportante danni a cose e persone, nonchè, l'originario stato dei luoghi rispetto all'attuale situazione di forzato "compluvio" delle acque, alimentato, non solo dal naturale scolo di acqua piovana proveniente dai terreni a monte, altresì, dall'adiacente confluenza del canale, ove sovente la ditta sopra menzionata – a detta degli abitanti della zona – sovente ivi scarica un misto di liquami (in parte formati da cemento e sabbia) che, concorrono nel costituire una sorta di "patina" che per buona parte comporta l'ostruzione della griglia - caditoia suddetta.

Si rimane in attesa di cortese riscontro, espressamente richiedendo la comunicazione del responsabile del procedimento, ai sensi e per gli effetti della vigente normativa.

Quanto sopra, parimenti si trasmette per la competenza in materia, alle P.A. in indirizzo.

Distinti Saluti
Erice,   ...... Giugno 2004
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