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Lettera aperta ai Cittadini della Provincia di Trapani
L’esito delle recenti elezioni europee unitamente ai risultati del voto per le amministrative, ben oltre il positivo risultato per l’Ulivo, più in generale confermano il malessere dei cittadini nei confronti delle politiche che il governo nazionale, in primo luogo, ha intriso d’illusioni e false promesse. Un campanello d’allarme da un lato, un voto di attesa ed insieme di speranza, dall’altro.
Nella pirandelliana Sicilia, poi, ancor di questi giorni registriamo il fallimento di una classe dirigente che, di fatto, nega l’acqua nelle case di buona parte delle comunità trapanesi, al pari non garantendo lo stipendio ai lavoratori del dissalatore e/o costringendo gli impiegati del Servizio Sanitario – di già assai deficitario e, verosimilmente, ancor più fallimentare nell’immediato futuro – ad incatenarsi.     

Questo voto, in sé, esprime più segnali di condanna nei confronti di chi, a livello nazionale, governa il paese, ma anche di quanti, a livello regionale, pensando di scimmiottare Roma, entrambi si rivelano lontani dai problemi reali della quotidianità ed insieme incapaci di dare concrete risposte e nei fatti.

Nelle nostre città, sempre più spesso ci si scontra con gravi contraddizioni sociali: pochi, sempre più ricchi e moltissimi altri sempre più poveri e/o in serie difficoltà; diventano oltremodo più evidenti le incongruenze: la carta elettronica per il voto a Trapani, da un lato e la carenza di mezzi e uomini per garantire sicurezza ai cittadini e validi strumenti di contrasto alla mafia, dall’altro; per non parlare poi della spazzatura sempre in mezzo alle strade ad Erice, per esempio e/o di strutture di prima necessità insufficienti o addirittura assenti in buona parte dei Comuni: asili nido, scuole adeguate, impianti sportivi e spazi d’incontro per bambini, giovani e anziani. L’Amministrazione provinciale, non fa eccezione: continua a vendere fumo e a fare clientele politiche, quotidianamente saccheggiando risorse pubbliche. 
Se in questo territorio, poi, provassimo a sommare anche le occasioni perdute per le opportunità non valorizzate: dal mancato utilizzo delle risorse europee all’insufficiente capacità di concertare progettualità di sviluppo dal basso, in sintonia con le imprese e le parti sociali, il quadro generale, di per sé, andrebbe sicuramente a completarsi. 
Fa ben sperare però, che in questa provincia, ben oltre il voto organizzato dei partiti tradizionali, cresce sempre più il voto libero (“d’opinione”), che comincia ad assumere ulteriori incisivi segnali d’incoraggiamento: il voto a Claudio Fava, di fatto il candidato più votato – e non solo dell’Ulivo - per esempio, sicuramente rappresenta un voto che necessariamente deve portare anche parte della Dirigenza del mio partito a ben riflettere ed insieme rivedere atteggiamenti e metodi d’impegno politico.

Oggi, da parte mia, ringraziare i cittadini trapanesi per aver scelto in Europa Claudio Fava, insieme a Cocilovo, fortemente sostenendo tutti i candidati dell’Ulivo e del centro-sinistra, significa, non solo riconfermare un impegno, anche critico, dentro il mio partito, ed insieme d’autentico entusiasmo e voglia di un Ulivo più grande, somma di valori, idee e progetti, prima ancora che di numeri, ma, soprattutto, ancor di più impegnarmi insieme a tanti, semplici cittadini, che fortemente desiderano dire la loro e, seppur timidamente, desiderano fare qualcosa perché nella nostra provincia le città funzionino meglio, perché siano realmente di tutti, perché possano offrire più opportunità a tutti. 

P.S. – Sia chiaro, allo stato non penso di candidarmi a niente! Quotidianamente, invece, mi preoccupo di    

           non deludere tanti – che in larga parte non conosco – e che mi hanno e ci hanno dato tanta fiducia. 

           Assieme al mio rinnovato Grazie, un Affettuoso Saluto

16 giugno 2004





         Giacomo Tranchida
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