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Presidio di Guardia Medica Estiva a Bonagia:
avviato il Servizio di Prima Emergenza 

Finalmente è andato in porto un progetto da anni sostenuto dall’Amministrazione comunale valdericina da me presieduta, di fatto concretizzatosi con l’intesa avuta nell’autunno scorso a seguito dell’incontro – sopralluogo da me promosso, presso i locali comunali di Bonagia (attuale sede del Presidio), unitamente al Dr. Manno, Direttore generale dell’ASL n° 9 di Trapani ed al Sindaco di Valderice, dr.ssa Blunda.

La felice sinergia instauratasi fra il Comune di Valderice – che ha messo a disposizione i locali – e l’ASL – che ha attivato il servizio sanitario – abbisogna per il futuro di un ulteriore sforzo, al fine di trasformare l’attuale Presidio Sanitario da “turistico” (16 Giugno – 15 Settembre) a permanente.

Bonagia è destinata a diventare sempre più popolosa (nei prossimi anni andranno ad insediarsi oltre 150 famiglie presso i 150 alloggi in corso di realizzazione – Ministero dell’Interno/Impresa Bulgarella – in buona parte in favore delle Forze dell’Ordine impegnati sul fronte della criminalità mafiosa (variante urbanistica definitivamente approvata durante la mia prima sindacatura e successivamente definitivamente finanziata dal Governo del tempo, ai primi del 2000).

Il riappalto per la realizzazione del porticciolo turistico di Bonagia (660 posti barca – finanziamento europeo di già conseguito per 11 mld di vecchie lire), unitamente alla realizzazione di nuovi alberghi e strutture turistico-ricettive (a Bonagia come a Lido Valderice, con lavori di già avviati), provocherà un aumento della popolazione – utenza, anche fluttuante, di gran lunga superiore all’esistente che, di già, può contare su oltre 20.000 presenze nella stagione estiva e per un’area geografica che si estende da Cornino - Custonaci a Pizzolungo – Erice.

Coniugare economia-sviluppo e nuovi servizi, in particolar modo nel campo socio-sanitario, garantisce sicuramente la crescita civile e sociale di una comunità. 
Da parte mia, pertanto, un rinnovato impegno, seppur con ruoli e funzioni diverse, a servizio della comunità locale, insieme ad un sentito ringraziamento per i vertici dell’ASL e del Comune di Valderice.
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