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Alla Presidente, Sig.ra Adamo Giulia

All’Assessore, Sig. Ruggeri Paolo






Al Presidente del Consiglio prov.le, Sig. Sinatra Maurizio

e, p.c.

Ai Sigg. Consiglieri provinciali

Alla Dirigente P.I., Sig.ra Santangelo






         
PROVINCIA REGIONALE DI TRAPANI

e, p.c.
Alla Dirigente, Sig.ra Valenti Francesca

Agli Studenti ed al Personale docente 

LICEO SCIENTIFICO “V. Fardella” - TRAPANI




e, p.c.
Al Sig. Direttore Generale reg.le della P.I. - Palermo





“

Al Sig. Dirigente C.S.A. di Trapani

e, p.c.
Al Sig. Prefetto di Trapani

“

Al Sig. Procuratore della Repubblica di Trapani

“

Al Sig. Procuratore Gen.le della Corte dei Conti – Palermo

e, p.c.
Ai mezzi d’informazione e stampa
Oggetto: carenza locali Liceo Scientifico  Statale “V. Fardella” – Trapani
               Interrogazione a risposta scritta e richiesta convocazione del Consiglio prov.le
Il 2 Maggio u.s., diverse centinaia di studenti, accompagnati dai loro familiari e da alcuni Docenti del Liceo Fardella, civilmente sono intervenuti presso l’Aula del Consiglio provinciale per manifestare il disagio che si protrae da tempo per la carente condizione logistica e l’assenza di adeguati locali, destinata ad accentuarsi con il nuovo anno scolastico.

L’Amministrazione provinciale, invero, nel secondo trimestre 2004, a mezzo di apposito “avviso pubblico”, ebbe ad effettuare specifica indagine di mercato finalizzata all’acquisizione di immobili da destinare ad uso scolastico, acquisendo alcune proposte. 

Nel merito, atteso che non è dato conoscere le determinazioni dell’Amm.ne provinciale, con il compiegato mio scritto del 2 maggio ’05 – allegato n° 1 - , per le vie brevi consegnato al Dirigente P.I., ho chiesto formalmente lumi in materia, nella considerazione che le comunicazioni in Aula avanzate dall’Ass. alla P.I., non hanno contribuito a far chiarezza ne, per altri versi, a rendere noti le iniziative intraprese dall’Amm.ne provinciale. 

Ad oggi, ben oltre i canonici “30 giorni” il silenzio è la risposta dal sottoscritto ottenuta.

Orbene, se da un lato lo scrivente in data 9 maggio ‘05, per intanto,– vedi allegato n° 2 – ha provveduto a presentare apposito emendamento al bilancio previsionale 2005 di prossima trattazione, dall’altro, la Giunta provinciale, presieduta dalla Sig.ra Adamo, ha avanzato formale deliberazione di “censura” (sic!) in danno della Dirigente del Liceo Fardella.

Invero, se il malcelato intento intimidatorio posto in essere dall’Amm.ne Adamo – oggi in danno di un funzionario dello Stato, reo di dover rappresentare gli interessi legittimi della propria scuola – politicamente non stupisce più di tanto, attesa la consolidata prassi politico-amministrativa dispiegatasi nel tempo da parte dell’attuale esecutivo – finanche in danno di Parlamentari componenti la Commissione Antimafia e Consiglieri provinciali, rei di adempiere alle proprie funzioni –, al pari è sicuramente censurabile, e verosimilmente non solo in sede di responsabilità amministrativa, l’omissione ai propri doveri d’ufficio.

Pertanto, nel reiterare la richiesta inevasa del 2 maggio scorso, al pari formalmente si chiede di conoscere le eventuali iniziative intraprese e/o correnti, al fine di assicurare debito riscontro alla nota e perdurante problematica interessante il Liceo Fardella.

Infine, atteso che l’argomento riveste un oggettivo interesse di ordine più generale, investendo nella sua interezza e partecipazione il Consiglio provinciale, soggetto istituzionale onerato dei compiti di programmazione, controllo e indirizzo, al pari, che di già la maggioranza dei Consiglieri, formalmente hanno avuto modo, ed in più occasioni, di contestare l’inerzia dell’Amministrazione provinciale al pari, invitando la stessa alla revoca della delibera di “censura” in danno della Dirigente scolastica, in coerenza con le dichiarazioni rese all’atto della recente elezione, al pari, forte dei conclamati principi d’autonomia dell’Aula, s’invita il Presidente novello del Consiglio provinciale a voler calendare apposita seduta consiliare aperta sull’argomento – ovviamente prima della sessione di bilancio -, avendo cura d’invitare, oltre tutti i “soggetti” in interesse, anche gli organi tecnici e amministrativi di competenza locale e non.

Trapani lì 13 giugno 2005  
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