Sinistra Democratica per 
Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani     

CONTRIBUTI ARTIGIANI: parole, parole, parole, …solo parole

Dichiarazioni stampa   

Giacomo Tranchida (C/Gruppo Sinistra Democratica per l’Ulivo)

Circa 1.400 aziende artigiane del trapanese, dal 1998 aspettano dalla provincia regionale di Trapani la liquidazione dei contributi in conto capitale, per oltre 50 mld di vecchie lire.

Ad oggi hanno ottenuto solo parole:

· parole dal Presidente Adamo, dal V. Presidente Asta e dall’Assessore Stuppia;

· parole dal Presidente della Regione, On. Cuffaro;

· parole da parte dei Consiglieri di maggioranza che due mesi fa impegnavano l’Amm.ne Adamo a mettere i soldi nel bilancio previsionale 2005, che, invece, non destina un solo centesimo.

Per la verità, oltre alle belle “parole” di cui sopra, gli Artigiani – creditori per legge - debbono fare i conti con i decreti ingiuntivi di banche e fornitori, molti rischiano il fallimento, tanti altri di chiudere bottega e mandare a casa i loro dipendenti.

Nella Provincia naturale delle parole dell’Amm.ne Adamo e del centro destra che la sostiene, nelle more che il Presidente Cuffaro, al posto delle promesse trovi i soldi per la cartolarizzazione, c’è un solo modo per mettervi fine e passare ai fatti:

1°
VOTARE IL NS. EMENDAMENTO CHE STANZIA 7 MLD DI VECCHIE LIRE PER I CONTRIBUTI ARTIGIANI PREGRESSI (3,5 milioni di euro, poiché solo tale somma si rende ormai disponibile dall’avanzo di amministrazione 2004, dopo il gravissimo indebitamento del bilancio provinciale operato dall’Amm.ne Adamo, in questi anni di spese pazze e scellerate);

2°
VOTARE LA NOSTRA PROPOSTA DI CONTRAZIONE DI UN MUTUO PER 43 MLD DI VECCHIE LIRE AD ESTENSIONE DEI CREDITI, che la Provincia dal 1998 – avvento dell’Amm.ne Adamo – deve agli Artigiani creditori.

Tali proposte, da noi formalizzate il 14 Aprile 2005, aspettano solo di essere votate.
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