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Al Sig. Sindaco di Custonaci









Al Sig. Sindaco di Valderice

Oggetto: spiaggia di Rio Forgia 


La foce del fiume Forgia, come è noto, delimita i confini fra il territorio valdericino e quello di Custonaci. Nel tempo, il Comune di Valderice ha avviato, e con successo, diversi interventi per consentire la balneazione in loco, attesa l’unicità del punto di balneazione sabbioso, scarsamente rinvenibile lungo il litorale nord-costiero dell’intero ex agro-ericino (ad eccezione di San Giuliano e San Vito Lo Capo). 


Grazie ad una proficua intesa fra i viciniori Comuni in interesse, è dato sapere che pare essere a buon punto e pertanto in fase d’imminente realizzazione l’originaria progettualità (di già finanziata anni or sono nell’ambito del P.I.T.) per il completo recupero e arredo dei luoghi, al fine di consentirne una fruizione assai più gradevole, nel rispetto del contesto ambientale e paesaggistico d’indubbio pregio. 


Nelle more, però, è opportuno che le municipalità in interesse abbiano a potenziare gli sforzi allo stato promossi ed a sostenere con maggiore incisività l’azione di tutela e decoro dei luoghi, migliorandone le condizioni di fruibilità e, pertanto, mi pregio di sottoporre alla Vs. attenzione e valutazione alcune proposte d’iniziativa:

a) occorre che il Comune di Custonaci intensifichi l’attività di vigilanza sull’area di competenza al fine di contenere l’abusivo scarico di rifiuti inerti che contrastano con le dune di sabbia ivi presenti, al pari, intensificando lo sforzo per l’asporto di rifiuti solidi urbani disseminati in mezzo al verde limitrofo al lido e/o in prossimità dei punti di balneazioni rocciosi vicini;

b) di queste settimane, poi, giunge notizia ed insieme pressante lamentela da parte dei numerosi bagnanti circa la “qualità” dell’acqua. Sarebbe opportuno ispezionare, ed assai meticolosamente, la condotta fognaria di allontanamento di proprietà del Comune di Custonaci, così come è debito verificare e analizzare il buon funzionamento del processo di depurazione a monte;

c) da parte del Comune di Valderice è auspicabile un potenziamento dei contenitori per la raccolta dei rifiuti, magari con la ricollocazione di appositi cestini-gettacarta anche in spiaggia e, perchè no, anche di una campana per la raccolta del vetro sullo spiazzale antistante;

d) parimenti, potrebbe essere agevole al pari individuare una qualche forma di collaborazione con la locale struttura di somministrazione di bevande e di servizi balneari che, inevitabilmente avrebbe da “condividere” l’interesse delle P.A., così come con il locale Comitato di Rio Forgia, sicuramente attento alla tutela e valorizzazione della piccola località turistica;

e) infine, sempre da parte del Comune di Valderice, è doveroso intervenire per la rimozione di alcuni rifiuti abbandonati, anche ingombranti, nonché, per la completa discerbatura della strada (e traverse) che collega l’arenile di Forgia con la S.P. Bonagia-Custonaci, così come, potenziare e/o ultimare l’impianto di illuminazione pubblica nelle traverse interne . 


Ringraziando per l’attenzione e in attesa del riscontro.


Distinti Saluti.


12 luglio 2004





     Giacomo Tranchida
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