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Dichiarazioni stampa del Consigliere Giacomo Tranchida

C /Gruppo “Sinistra Democratica per l’Ulivo” 
Ripristino assistenza farmaceutica: adesso Cuffaro & C. chiedano scusa ai cittadini

Va dato atto, da un lato, alla Federfarma trapanese ed al Suo Presidente, Dr. Gallo, di aver sostenuto, ben oltre la rappresentanza degli interessi legittimi degli operatori del settore, sicuramente gli interessi della stragrande maggioranza dei cittadini utenti trapanesi ed in particolar modo di quelle fasce della popolazione che pur sforando di pochi centesimi il tetto ISE – esenzione ticket, non sono stati tutelati nel loro diritto alla salute.

Dall’altro, invece, seppur censurabile dal punto di vista politico, la tempestività del dr. Manno – Dirigente dell’ASL n° 9, dalla sua aveva il dovere di rispettare il decreto del 23.12.03, firmato dagli Assessori PAGANO e CITTADINI, con il quale, di fatto, si dispone il ricorso all’assistenza indiretta nell’ipotesi di superamento del 13% - al 1° sem. 2004 -, del tetto di spesa riferito all’esercizio finanziario precedente (cosa che è accaduta per l’ASL di Trapani).

Sia parimenti chiaro, però, che rimangono ed in maniera assai pesante le responsabilità politiche di un Governo regionale incapace di monitorare in tempo utile gli stessi effetti dei provvedimenti dal medesimo emanati e di porvi rimedio qualora necessario, come nel caso in specie. 

Tale deprecabile comportamento politico assume carattere assai più grave quando si amministra in maniera distratta “giocando” con la salute delle persone.

Questo è quello che è accaduto !!! ed è per questo che il Presidente Cuffaro e gli Assessori Pagano e Cittadini sono i primi a dover chiedere scusa ai cittadini trapanesi. Non si tratta semplicemente di una polemica politica ma a supporto di tali affermazioni non sfugge la mera constatazione che solo la nuova emanazione di un decreto regionale (del 13 u.s.), correttivo di quello del dicembre 2003 ed autorizzativo dello sfondamento della spesa programmata, ha potuto “risolvere” la situazione, spostando l’ammortamento del debito in esame fino all’esercizio 2006.
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