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Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani
(Democratici di Sinistra, Socialisti Democratici Italiani, Rifondazione Comunista)
Al Sig. Sindaco di Erice

Al Sig. Sindaco di Valderice

Al Sig. Presidente della Provincia di Trapani
Oggetto: segnalazione guasti e disfunzioni – litorale nord costiero / Erice - Valderice

Vengo a richiamare l’attenzione delle SS.LL. per denunciare e nel contempo richiedere, per la competenza, i necessari interventi risolutori a fronte delle situazioni d’incuria che di seguito si descrivono:

( Comune di Valderice: 

a) la comunale Via Maltempo - Linciasella (c.d. Via dei Murales), che “costeggia” la collina San Barnaba – di già oggetto di attenzioni incendiarie da parte di ignoti –, necessita di urgenti interventi di scerbatura su entrambi i lati della carreggiata, atteso le condizioni di naturale pericolo per l’eventuale e indisturbata iniziativa di qualche piromane che, giocando sulle locali e frequenti “favorevoli” condizioni del vento, potrebbe agevolmente dare seguito ai criminali propositi ad oggi scongiurati, grazie al tempestivo intervento del Comune medesimo, dell’IRF e di tanti cittadini volontari;

b) la località turistico-balneare di Bonagia abbisogna di maggiore attenzione circa gli interventi di scerbatura e potatura degli alberi, nelle strade e traverse della principale Via Asmara, in particolar modo della zona S. Angelo, al pari della comunale Via Lungomare. In loco, parimenti necessita una migliore organizzazione del servizio di raccolta dei rifiuti solidi urbani, nonché della rimozione, al pari, dei rifiuti abbandonati e allo stato presenti all’interno della locale Pinetina così come nei pressi dello scalo di alaggio e dell’intera area portuale di Bonagia. E’ consigliabile, altresì, la collocazione di diversi cestini porta rifiuti, in particolar modo nell’area portuale, di recente oggetto di nuovi e qualificati servizi turistico-balneari per iniziativa privata;

( Comune di Erice: 

a) i tratti urbani e di competenza comunale della S.P. Pizzolungo-Bonagia  sono in stato di completo abbandono, sia per quanto concerne i necessari lavori di scerbatura che per quanto riguarda la rimozione dei rifiuti soli urbani e ingombranti, al pari della mancata cura e manutenzione ai locali punti di servizio (fermata pulman, ecc.);

b) in squallide condizioni si presenta la spiaggia di c.da San Cusmano, sommersa da rifiuti di ogni tipo ed alghe maleodoranti, sicuramente non garantendo condizioni di igiene e ospitalità ai bagnanti fruitori del posto;

( Provincia di Trapani: se da un lato v’è da notare la pronta risposta agli interventi di scerbatura, avanzati anche dal sottoscritto, lungo le S.P. Pizzolungo-Bonagia-Custonaci e Bonagia-Valderice, non è possibile non contestare che i lavori ivi promossi lasciano alquanto a desiderare, sia in ordine alla mancata rimozione dei rifiuti solidi urbani che in “bella vista” emergono dalle aree oggetto di pulitura, nonché, per la mancata e pronta rimozione delle erbacce, che sovente finiscono nelle cunette (con successiva ostruzione e alterazione della normale funzione delle caditoie stradali), o vengono lasciate ai margini della carreggiata costituendo delle “dune” naturali – possibile oggetto di attenzione da parte di qualche piromane -, pronte a “decollare” lungo l’asse viario alla prima brezza di vento, con conseguenti pericoli per la sicurezza viaria. In particolar modo, in alcuni tratti della SP Bonagia – Valderice, gli interventi di scerbatura lasciano assai a desiderare atteso che le condizioni orografiche delle cunette necessitano di interventi di scerbatura manuali.

Confidando in un pronto e fattivo riscontro di merito, porgo Distinti Saluti   


17.07.2004






Giacomo Tranchida
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