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Oggetto: interrogazione a risposta scritta – 


  mancata liquidazione compensi personale componente commissioni di gara

Si chiede di conoscere i motivi per i quali, ad oggi, non sono stati liquidati i compensi per i dipendenti di questa amministrazione, di già al tempo individuati (giuste determinazioni presidenziali nn. 20, del 05-02-2004 e 317, del 30-09-2004) a far parte delle commissioni di gara, appositamente costituite, per l’espletamento di aste pubbliche nel 2004.

Tanto si chiede di conoscere, atteso che nei provvedimenti citati invero si fa espresso riferimento alla debita remunerazione da erogare ai dipendenti individuati per il raggiungimento degli obiettivi affidati dagli organi di governo dell’Ente, ed in considerazione, per quello che al pari è dato conoscere, che i dipendenti in interesse hanno egregiamente svolto il proprio compito, assumendosi responsabilità non indifferenti e per una tipologia di attività, svolta oltre il proprio carico di lavoro e, sicuramente diversa dalle proprie funzioni.

Diversamente, il protrarsi della mancata liquidazione del dovuto, se da un lato manifesta la constatazione che in detta circostanza i dipendenti siano stati presi in giro - a maggior ragione nella considerazione che la costituzione di uno staff gare, al vertice del quale c’è un dirigente incaricato ancora una volta da Ella e preposto al buon funzionamento del servizio, sovente ricorre all’ausilio di dipendenti addetti a tutt’altre mansioni -, dall’altro, non è escluso che possano nell’immediato insorgere debiti fuori bilancio in capo all’Ente, con conseguenti responsabilità in capo agli Amministratori e/o Uffici inadempienti.

Si rimane in attesa di celere riscontro.
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