per 
Gruppo Consiliare 






Commissario provinciale
Sinistra Democratica per l’Ulivo



Italia dei Valori
Ancora una volta registriamo lo squallore politico in cui si dibatte il centro destra trapanese, in particolar modo in un comparto pubblico-sociale delicatissimo e di vitale importanza per la salute dei cittadini: la sanità.

Di questi giorni, le rivendicazioni clientelari dei partiti del centro destra, unitamente alle inqualificabili prese di posizione del Presidente della Provincia, conseguenti alla mancata nomina a Direttore Sanitario, del “protetto” Dr. Messina – Consigliere provinciale di F.I. - inequivocabilmente denotano il livello politico-culturale che cementa la loro azione di governo nella nostra provincia.

La sanità, per il centro destra, è semplicemente un affare, fatto di poltrone, di prebende, di clientele, di sprechi, di favori agli amici degli amici. 

A testimonianza ulteriore di ciò, basta richiamare per tutti, il corrente dibattimento processuale che interessa lo stesso Presidente della Regione, On. Cuffaro ed imprenditori privati del sistema sanitario siciliano, dietro ai quali, in chiaro scuro, s’intravedono interessi verosimilmente riconducibili al sistema criminale e mafioso.

Non siamo disponibili ad assistere oltremodo a tal sfacelo in danno alla salute dei cittadini della nostra provincia, pertanto, se da un lato a breve proporremo all’intero centro sinistra un confronto di merito su alcune  emergenze socio-sanitarie nella ns. provincia - rispetto alle quali incalzeremo la nuova gestione A.S.L. - dall’altro non mancheremo di vigilare quotidianamente l’operato della nuova amministrazione sanitaria, al pari, di denunciarne abusi, sprechi e disfunzioni.

24 giugno 2005

Giacomo Tranchida 




Eduardo Lunetta





C/Gruppo Sinistra Democratica per l’Ulivo

Commissario prov.le Italia dei Valori 

