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Alla Sig.ra Presidente






e, p.c.

Al Sig. Dirigente dell’Ufficio Legale






“

Al Collegio dei Revisori dei Conti






“

Ai Sigg. Consiglieri provinciali 






“

Al Sig. Segretario Generale








Provincia Regionale di TRAPANI
Oggetto: “Vino è salute” - interrogazione a risposta scritta

Nella giornata di ieri ho ricevuto un esposto anonimo, relativo anche a quanto in oggetto, oltre che a gravi accuse ed ingiuriose affermazioni in danno all’onorabilità di  persone e, pertanto, ho ritenuto di trasmettere il medesimo alla competente Autorità Giudiziaria, per l’eventuale approfondimento e conseguente valutazione di merito.


L’esposto anonimo, comunque, si sofferma anche in ordine alla presunta legittimità della manifestazione oggettivata, con particolare riferimento al presunto abuso operato dall’Amministrazione provinciale circa l’arbitraria appropriazione del “titolo” dato alla manifestazione, dolosamente sottratto, sempre a detta dell’estensore dell’esposto, all’originario “proprietario”, tale Dott. Antonio Spanò Milazzo, medico chirurgo all’Ospedale San Biagio di Marsala, defunto. A tale medico, sempre dall’autore dell’esposto, viene attribuita la paternità della presentazione “il vino è salute”, presso la Società Canottieri di Marsala, seguita da una pubblicazione.

Nell’esposto, altresì, si afferma che “reclamano le due famiglie Spanò e il genero Dott. Bennici, i diritti d’autore dalla Provincia Regionale di Trapani che – sempre a detta dell’estensore – si è appropriata arbitrariamente del titolo”.


Tutto ciò premesso, fermo restando, più in generale, la scarsa “affidabilità” degli esposti anonimi, in ogni caso, a tutela e nell’interesse della P.A., con la presente s’interroga la S.V. per sapere:

1) se risponde al vero tale circostanza e se Ella è a conoscenza della stessa;

2) se risultano in corso iniziative e/o richieste risarcitorie in danno alla Provincia e in tale senso operate da soggetti, comunque aventi titolo, fermo restando che per la fattispecie legittimamente si possa invocare il risarcimento di un danno per – l’eventuale – arbitraria appropriazione del “titolo”;

3) se in argomento, insistono altri elementi, comunque a Sua conoscenza.

In tale attesa, Distinti Saluti

Valderice, lì 07.05.2004



Giacomo Tranchida
