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lavoro, sviluppo e legalità

emendamenti al bilancio previsionale 2004

I Gruppi consiliari del centro sinistra, tra ieri e oggi, hanno presentato 44 emendamenti alla proposta di bilancio avanzata dalla Giunta Adamo. Tre i filoni principali d’intervento che ispirano l’iniziativa politica dei Consiglieri: una Provincia per il lavoro, lo sviluppo e la legalità (n° 10 emendamenti) -- la Provincia dei Comuni e delle politiche di buon governo (n° 12 emendamenti) -- una Provincia migliore, di tutti, per tutti (n° 22 emendamenti). 

 I temi e gli argomenti trattati nel primo filone: una Provincia per il lavoro, lo sviluppo e la legalità, richiamano, in primo luogo, l’attenzione e le competenze della Provincia in ordine alle necessarie iniziative a supporto di un rinnovato stimolo culturale ed a sostegno dell’affermazione civica e, pertanto, di un diverso e calzante impegno istituzionale nel contrasto alla criminalità organizzativa e mafiosa in particolar modo, presupposto fondamentale per l’affermazione di politiche in favore dello sviluppo e per la crescita socio-economica-occupazionale. 

In primo luogo, pertanto, vengono proposte misure finanziarie a sostegno dell’apparato investigativo e giudiziario trapanesi – assai mal ridotto, in termini di risorse umane e strumentali, nonostante l’encomiabile impegno profuso dai “protagonisti” medesimi -, dall’altro, volto a meglio tutelare gli Operatori delle Forze dell’Ordine e, ancora, a sostenere in sede giudiziaria gli imprenditori oggetto di estorsione e taglieggiamenti, che minano la libertà d’impresa, parimenti, a co-finanziare progetti di educazione alla legalità, in primo luogo in favore delle giovani generazioni e nelle Scuole.

Succintamente si richiamo i primi 5 emendamenti -  per il lavoro, lo sviluppo e la legalità:
a) emendamento n° 1 (p. 9) – acquisto di 50 personale computer, 50 stampanti, 15 fotocopiatori e 5.000 risme di carta, da donare all’apparato investigativo e giudiziario di Trapani, impegnato nella lotta alla mafia ed al crimine organizzato (125.000,00 euro);

b) emendamento n° 2 (p. 10) – acquisto di 10.000 calendari editi dall’Ass.ne Naz.le Magistrati “spegni la mafia, accendi i tuoi sogni” (25.000,00 euro), destinati a supporto delle attività; co-finanziamento di progetti diversi per l’educazione alla legalità nelle Scuole, unitamente ad ulteriore specifica destinazione finanziaria (50.000,00 euro) in favore delle Scuole;

c) emendamento n° 3 (p. 11) – istituzione del fondo di solidarietà per la Legalità e lo Sviluppo (75.000,00 euro), da utilizzarsi a fronte della vincolante proposta di costituzione di parte civile da parte della Provincia, in tutti i procedimenti che interessano imprenditori taglieggiati dal sistema criminale e mafioso, previa sottoscrizione del “Patto per la Legalità e lo Sviluppo”, recante oneri e responsabilità in capo agli imprenditori che intrattengono rapporti di lavoro e/o di collaborazione con la Provincia;
d) emendamento n° 4 (p. 12) – istituzione del fondo per la Legalità e la Sicurezza (50.000,00 euro), in favore degli Operatori delle Forze dell’Ordine ed a ristoro dei danni da costoro subiti nell’esercizio dell’attività investigativa avverso il crimine organizzato e mafioso;

f) emendamento n° 5 (p. 13) – istituzione di un capitolo di spesa in favore della Polizia Penitenziaria trapanese (15.000,00 euro), per attività istituzionali e sindacali.
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