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Al Sig. Presidente 








Al Sig. Assessore alla Viabilità








Al Sig. Dirigente Servizio Viabilità

· Provincia Regionale di Trapani








Al Sig. Sindaco 








Al Sig. Assessore ai Lavori Pubblici








Al Sig. Dirigente Ufficio Tecnico

· Comune di Erice

Al Sig. Dirigente Reparto EAS

· Trapani

e, p.c.

Al Sig. Prefetto di Trapani

“

Al Sig. Dirigente della Polizia Stradale di Trapani

Oggetto:  pericoli alla pubblica sicurezza viaria – Strade Provinciali loc. Milo/Crocci – Milo/Torrebianca

In relazione alle segnalazioni pervenutemi dai cittadini utenti, nonché, a seguito di personale constatazione dei luoghi, vengo ad informare le SS.LL., per la rispettiva competenza, di quanto segue: 

a) lungo la S.P. n° 52 (“Milo – Ponte Menta – Buseto – Celso”), in prossimità dell’ex “calzaturificio siciliano”, a circa 500 mt – direzione Nord/ Valderice, permane la presenza di una copiosa dispersione idrica scaturente, verosimilmente, da taluni guasti alla conduttura idrica presente nella fondazione stradale. La potente azione corrosiva dell’acqua in danno alla pavimentazione stradale - che nel giro di poche ore, oltre a comportare l’improvvisa creazione di conseguenti voragini alla pavimentazione, parimenti riversa quantitativi di materiale del substrato stradale (pietrisco, fanghiglia, ecc.) per l’intera carreggiata -, da un lato, il notevole flusso viario di mezzi pesanti (in buona parte provenienti dal bacino marmifero di Custonaci, ecc.), unitamente alla molteplice presenza di accessi laterali – incroci a servizio dell’abitato circostante (territorio di Erice), dall’altro, costituiscono una pericolosissima miscela di gravi pericoli in danno alla pubblica incolumità e alla sicurezza viaria. Taluni incidenti, per fortuna non gravi, di già si sono verificati in loco;

b) lungo la S.P. n° 83 (“Circonvallazione di Trapani”), di collegamento fra l’incrocio di Milo e la SS. 187 – ex ospedale di Torrebianca -, abbisognevole d’interventi di scerbatura, nel tratto iniziale, in particolar modo (zona sottostante la Sala ricevimenti Panorama), buona parte della carreggiata viaria è oggetto di pericolosi avvallamenti e la pavimentazione stradale assai sconnessa, con la conseguenza pratica che il flusso veicolare, in particolar modo Nord-Sud, in contro senso di marcia si sposta sulla carreggiata opposta. In loco, tale situazione costituisce sicuro nocumento alla normale viabilità, parimenti rappresenta probabile pericolo alla sicurezza viaria.

Per quanto precede, invitasi ad intervenire con l’urgenza che i casi esposti richiedono, a salvaguardia della privata e pubblica incolumità, avendo cura di comunicare il responsabile del procedimento, parimenti, d’informare circa i tempi e le iniziative che in merito s’intendono intraprendere.
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