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    La Margherita D.L.
COMUNICATO  STAMPA

Le dimissioni del Dott. Maggio da Presidente del Consiglio provinciale, pretese ed ottenute dall’Adamo – proprio nel momento in cui lo stesso Maggio, in riscontro alla richiesta avanzata dalla stragrande maggioranza dei Consiglieri nella seduta del 28-04-05 ed in armonia con quanto stabilito in seno alla conferenza dei C/Gruppo del 02-05-05, aveva a pianificare i lavori del Consiglio per la trattazione del Piano Triennale delle OO. PP. e del Bilancio previsionale 2005, di fatto rimarcando piena autonomia istituzionale dall’esecutivo – rappresentano, senza ombra di dubbio, il livello autoritario e l’arroganza politica dell’attuale Presidente della Provincia.

Il Dott. Maggio, in coerenza con la sua storia personale, riacquista libertà ed agilità politica, le forze politiche democratiche ed il Consiglio provinciale tutto non possono far finta che nulla sia accaduto, conseguentemente riflettere in merito.  

I Gruppi consiliari per l’Ulivo, a maggior ragione non intendono demordere dall’affermazione della prioritaria tutela delle funzioni istituzionali, nonché, dall’inderogabile autonomia politica dell’Aula consiliare, rispetto ai voleri del Presidente della Provincia.

Valuteremo e/o avanzeremo, pertanto, conseguenti proposte politiche volte a riaffermare - in coerenza con quanto sopra detto – principi di salvaguardia della dignità istituzionale al pari autonomia dell’iniziativa politica volte a garantire gli interessi reali delle comunità trapanasi, fortemente compromesse dalla stagione politico-amministrativa che l’Amministrazione Adamo, sostenuta da buona parte del C/destra, ha rappresentato in maniera assai negativa. 
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