.


    Sinistra Democratica  per 
Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani
SIT IT POLIZIA PENITENZIARIA – dichiarazione stampa

Stamani la Polizia Penitenziaria torna in piazza per ribadire il proprio disagio per le numerose disfunzioni ed anomalie che l’uscente governo Berlusconi ha provocato in seno al corpo di Polizia Penitenziaria che, si ricorderà, in questa provincia ha pagato duramente l’abnegazione nei confronti dello Stato con il sangue di un proprio collega: l’Agente GIUSEPPE MONTALTO.

La mia modesta e datata attenzione alle problematiche poste dalla Polizia Penitenziaria, pertanto, non vuole solo essere un omaggio ai colleghi di una delle tante, purtroppo, vittime innocenti nella dura e seria azione di contrasto al fenomeno criminale e mafioso - che, come è noto in questa provincia, sovente fa affari con certa classe politica e imprenditoriale -, ma fa parte di una diversa cultura di governo del territorio, fatta di scelte coerenti e determinanti per l’affermazione di principi di legalità, tutelando, valorizzandole, opportunità di sviluppo serie e possibili che il territorio provinciale offre.

Il nuovo Governo nazionale che a giorni andrà a formarsi, anche su nostra coerente e decisa sollecitazione avrà ad occuparsi e preoccuparsi delle condizioni del “sistema sicurezza” in questa nostra terra ed in provincia di Trapani, in particolar modo, diventata ormai strategica, sia sotto il profilo della concentrazione dei poteri criminali che delle opportunità di sviluppo euro-mediterranee.

Trapani lì,  8 maggio 2006  

 

Giacomo Tranchida  C/Gruppo Consiglio provinciale 

