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AIRGEST – Birgi, …quale futuro ?


Ancora una volta, la maggioranza consiliare di centro-destra che sostiene la Presidente Adamo ha perso l’occasione per approfondire valutazioni e strategie programmatiche, tendenti ad assicurare alla comunità trapanese e, a buona parte della Sicilia occidentale, che l’Aeroporto civile di Birgi possa continuare a funzionare anche dopo la “scadenza” delle c.d. “tratte sociali”.


Dagli ultimi 6 mesi, fino ai giorni nostri, abbiamo assistito alle dimissioni di diversi Presidenti e Consiglieri del C.d.A. AIRGEST, nominati appena 2 mesi fa dalla Presidente Adamo, con motivazioni assai poco credibili e con dichiarazioni gravissime, che lasciano, ahimè, molto a pensare ed a preoccuparsi. 


La Politica e non solo la Magistratura, pertanto, ha il dovere d’interrogarsi anche sulle cause che hanno portato diversi lavoratori ad essere assunti la mattina e licenziati il pomeriggio - pochi giorni dopo le elezioni - nonché, sulla sicurezza a terra dei servizi aeroportuali, parimenti, sul preannunciato rischio di revoca dell’autorizzazione, a quanto pare, da parte dell’ENAC in danno alla “trapanese” gestione AIRGEST.


I cittadini – contribuenti trapanesi, hanno il dovere di comprendere le finalità che hanno portato la Presidente Adamo, oltre che ad investire risorse pubbliche per miliardi di vecchie lire, a preferire “strane” alleanze con società agrigentine (per un aeroporto che, a quanto pare, non si farà mai dalle parti di Agrigento) e non, invece, con la palermitana GESAP – che gestisce l’Aeroporto Falcone Borsellino di Punta Raisi, nonché, sull’estromissione dal governo societario AIRGEST della CCIAA di Trapani, in rappresentanza della locale imprenditoria e il diniego per le municipalità di Trapani e Marsala in primo luogo 


 Se nulla v’è da nascondere e nulla v’è da preoccuparsi, perché i Consiglieri provinciali del centro destra non vogliono accogliere il nostro invito – datato 11.11.2003 – circa l’insediamento di una Speciale Commissione, con il compito di verificare lo stato di sicurezza dei servizi aeroportuali ed insieme approfondire strategie ed individuare percorsi per una duratura gestione dello scalo aeroportuale, anche in vista del necessario potenziamento societario e infrastrutturale, indispensabile dopo le “tratte sociali”.  


La vicenda Parmalat insegna che, talvolta, i colossi possono esser castelli di paglia e, al primo soffiar di vento, possono essere spazzati via, causando danni gravissimi ed a tutti.


Avvertiamo, come Consiglieri provinciali eletti nello schieramento dell’Ulivo, pertanto, il diritto di interrogarci e il dovere di preoccuparci del futuro dello scalo aeroportuale di Trapani, ivi compreso di assicurare risposte certe e chiare alle domande dei cittadini – contribuenti trapanesi, circa le cause che stanno provocando una conduzione societaria inquietante, ben oltre gli spot promozionali della Presidente Adamo.  


Lunedì 15 Marzo, riproporremo al Consiglio provinciale l’argomento e la nostra proposta, sperando che il centro-destra eviti il continuo scappare al democratico confronto, anche su questo argomento, così come sulla discutibile procedura avviata per la fuoriuscita dei Precari – LSU, così come sui gravissimi ritardi per la costituzione della Società Mista – Lavoratori ex IMAM.


Anche in questo caso, saremmo ben lieti di poter dire, anche dall’opposizione: E’ TUTTO A POSTO. Non vorremmo, però, domani esser costretti a sottolineare, invece, noi l’avevamo detto...


Quel giorno: perderà la Provincia, perderanno i cittadini e le comunità trapanesi, perderemo tutti.


Quel giorno, perderemo un pezzo fondamentale per il futuro delle città che vogliamo. 
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