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Dichiarazioni stampa 

( Vicenda AIRGEST 






     “ Il futuro dell’aeroporto di Birgi  “

Sono giorni decisivi per il futuro dello scalo aeroportuale trapanese. 

L’odierna dichiarazione del Presidente ENAC, Vito Riggio, conferma ulteriormente le preoccupazioni che da più tempo manifestiamo, circa l’avvio della procedura di decadenza dell’autorizzazione, prima ed oggi, addirittura, della revoca autorizzativa all’AIRGEST, conseguente all’inadempienza gestionale, sia in ordine alla sicurezza dello scalo che alle future prospettive societarie.

Prendo atto che all’interno del centro destra, da parte dei parlamentari Bongiorno, Cristaldi, Grillo e, oggi Craxi, comincia a maturare un atteggiamento diverso circa la vicenda AIRGEST e, la conclusione a cui pervengono, di fatto, non è lontana da quella prospettata dal Centro-Sinistra di già nell’autunno scorso: una plurale gestione dello scalo (Provincia, CCIAA, Comuni Trapani, Marsala e altri, GESAP – PA), che, da un lato, garantisca la presenza – partecipazione del territorio e, dall’altro, offra reali garanzie e prospettive di crescita e ulteriore sviluppo, in stretta sinergia con lo scalo palermitano di Punta Raisi.
Esprimo amarezza, invece, nel leggere le dichiarazioni stampa della Presidente della Provincia. Quando costei afferma che “certi personaggi politici non perseguono il bene del nostro territorio ma soprattutto piccoli interessi di bottega”, mi viene da pensare che non guarda alla realtà ma continua a specchiarsi. Credo, inoltre, che l’interessata abbia il dovere di fare nomi e cognomi di “certi politici – che a suo dire - stanno facendo carte false pur di bloccare l’attività di un aeroporto”. A chi si riferisce l’Adamo ? Faccia i nomi, si assuma la conseguente responsabilità, e denunci quanti minano – a suo avviso – la crescita dell’aeroporto. Diversamente, prenda atto dei suoi reiterati errori e la smetta di considerare l’aeroporto come un giocattolo personale.

Non permetteremo alla Presidente della Provincia di giocare con il futuro del territorio, così come non accetteremo la “fuga” al confronto di merito da parte dei Consiglieri del centro-destra, supini ai capricci politici della Presidente e ai suoi desiderata.

Vogliamo che da Birgi si possa volare e atterrare in sicurezza, pretendiamo una gestione efficiente e trasparente, garanzie reali per il miglioramento e la crescita dei servizi aeroportuali, al pari di una strategia azionaria forte e determinante per il futuro, necessariamente schiva da ripicche personali e rancori politici tutti interni al centro-destra.

Le comunità trapanesi hanno il diritto di poter cogliere l’opportunità di sviluppo socio-economico scaturente dal buon funzionamento dell’aeroporto di Birgi, non sicuramente di riscoprire, in chiave altrettanto funesta, il volo di Icaro.
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