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      Provincia Regionale di Trapani

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Sinistra democratica per l’Ulivo 




   La Margherita

  Democratici di Sinistra

  Socialisti Democratici Italiani

  Rifondazione Comunista









Al Sig. Presidente del Consiglio prov.le









Ai Sigg. C/Gruppo – Consiglio prov.le







e, p.c.

Ai Sigg. Presidenti – Pro Loco (TP)

Oggetto: incontro con le Pro Loco della provincia

Le Pro Loco dell’intera Provincia di Trapani hanno chiesto un incontro - tenutosi il 17 u.s., previa convocazione della S.V. - con tutti i C/Gruppo Consiliari e i Presidenti delle Commissioni Turismo e Cultura, per esporre la programmazione delle loro attività, parimenti manifestando grave disagio per l’assenza di attenzione ed insieme della mancanza di una complessiva e sinergica strategia di programmazione culturale e turistica del territorio da parte della Provincia regionale di Trapani.


Purtroppo, il Suo invito ed insieme la presenza all’ascolto ed al confronto con le Pro Loco, ha registrato la partecipazione ed insieme la disponibilità dei Gruppi consiliari scriventi, di Patto per la Sicilia - moderati c/destra, ed in nome del Nuovo PSI, del Consigliere Pipitone.


Non volendo esprimere al momento alcuna valutazione sul mancato accoglimento del Suo invito e, insieme, dell’assenza di tutti i C/Gruppo del c/destra che sostiene la Giunta Adamo, ricorderà che abbiamo avanzato alla S.V. esplicita richiesta per l’urgente riconvocazione dell’incontro o, diversamente, abbiamo invitato la S.V. ad assumere, in prima persona e n.q., in nome e per conto dell’assente maggioranza politica di governo, le conseguenti determinazioni scaturenti dall’incontro.


Ella ha avuto modo, in tale occasione, di ospitare e raccogliere la disponibilità, la voglia di esserci e di fare delle Pro Loco dell’intera provincia e, coerentemente, si è determinato nel riconvocare l’incontro per oggi - Lunedì 22.03.04, h. 11,00 -, cogliendo l’occasione della programmata Conferenza dei C/Gruppo, sicuramente con l’intento di favorire la partecipazione dei C/Gruppo assenti.


Venerdì sera, invece, abbiamo ricevuto dalla Sua Segretaria e per le vie brevi, comunicazioni circa il rinvio della programmata riunione a data da destinarsi, causa “forza maggiore”.


Non nascondiamo la sorpresa per tali comunicazioni, anche se avvertiamo seria preoccupazione circa le reali cause che hanno determinato la forzata natura del rinvio sine die.


In assenza, pertanto, di certezza alcuna circa i Suoi reali intendimenti e di quelli dei C/Gruppo della maggioranza, veniamo ad informarLa che i Gruppi consiliari scriventi, non potendo incidere sulla formazione dell’imminente proposta di bilancio previsionale, sin d’ora anticipano la propria disponibilità a presentare apposito emendamento per la costituzione in bilancio di specifica voce finanziaria in favore delle Pro Loco ricadenti in provincia, ovviamente da erogarsi in presenza di una sinergica, complessiva e documentata azione di promozione del territorio.

            I Gruppi consiliari “Sinistra Democratica per l’Ulivo” e La Margherita augurano che la superiore iniziativa abbia a ricevere il sostegno ed insieme il contributo migliorativo di tutti i Gruppi politici presenti in Consiglio Provinciale. Resta intesa ogni ampia e collegiale propositiva disponibilità.


Nell’attesa di meglio conoscerVi



   Giacomo  Tranchida 



       Alberto  Scuderi    


C/Gruppo “Sinistra Democratica per l’Ulivo”


 C/Gruppo “La Margherita” 

