per 
Democratici di Sinistra – Socialisti Democratici Italiani – Rifondazione Comunista

Ordine del Giorno


Esprimiamo sentito Cordoglio e piena Solidarietà ai nostri concittadini europei ed all’intera comunità spagnola, duramente colpita da mani criminali e vigliacche, nell’odierno attentato alla stazione ferroviaria di Madrid.


Ribadiamo e con assoluta determinazione, ferma condanna e senza appello alcuno, per gli autori di tale strage d’innocenti e per ogni forma di terrorismo.


Valori universali di democrazia e libertà, nel confronto - seppur aspro e duro - fra idee e posizioni politiche diverse, non possono sicuramente trovare legittimazione alcuna nell’uso delle armi e della devastatrice violenza  che ne consegue.


Invitiamo il Presidente del Consiglio provinciale, al pari dell’Amministrazione provinciale e dei Comuni, a disporre, a mezz’asta, in segno di lutto per i nostri concittadini europei, il gonfalone - bandiera della Provincia e delle città trapanesi. 


Invitiamo le Autorità scolastiche della Provincia di Trapani e tutti gli Studenti trapanesi, a tenere 1 ora di lezione e di approfondimento sui valori della Democrazia, della Pace e della Solidarietà fra le popolazioni nel mondo, in memoria degli studenti spagnoli e delle loro famiglie, nostri concittadini europei, vittime di tale atroce eccidio.


11 marzo 2004

f.to 
Giacomo Tranchida – C.G. Sinistra Democratica per l’Ulivo
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