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         Sinistra democratica per l’Ulivo
 

            .
              (Democratici di Sinistra, Socialisti Democratici Italiani, Rifondazione Comunista)

dichiarazioni stampa del Consigliere Giacomo Tranchida 

· Vertenza ex Lavoratori IMAM Castelvetrano

· Censura alla Presidente della Provincia in ordine alle dichiarazioni sull’operato della Magistratura trapanese 

Stamani, in seno alla Conferenza dei Capi Gruppo, ho avanzato esplicita e formale richiesta affinchè il Consiglio straordinario, richiesto dai Gruppi del centro sinistra per trattare del “destino” dei lavoratori ex IMAM, abbia a tenersi nella città di Castelvetrano.

Mi auguro che il f.f. Presidente del Consiglio prov.le, Consigliere Maggio - in precedenza  impegnatosi a tenere tale Consiglio nella giornata di Venerdì 5 Marzo p.v., così come dallo stesso notificato, non solo ai Consiglieri provinciali, ma anche al Sindaco di Castelvetrano, Dr. Pompeo ed ai familiari degli ex lavoratori IMAM, in occasione della fiaccolata tenutasi circa 10 giorni or sono-, non abbia, ancora una volta, così come dolosamente perpetrato in occasione dell’annullamento dell’odierno Consiglio prov.le per la stabilizzazione dei precari – L.S.U., a venir meno ad un preciso dovere politico di chi ha l’onore e l’onere di presiedere il massimo consesso provinciale.  

Con l’intento di venire incontro anche alle note incapacità ed indiscusse deficienze organizzative del f.f. Presidente del Consiglio, Consigliere Maggio, in ordine alla procedibilità di tale proposta, di già per le vie brevi, per il tramite dei Consiglieri DS di Castelvetrano, ho acquisito nell’odierna mattinata la disponibilità del locale Presidente del Consiglio comunale.

In ordine, poi, alla trattazione della “Censura” – presentata dal nostro Gruppo consiliare - in relazione alle dichiarazioni stampa della Presidente della Provincia circa l’operato della Magistratura trapanese, ho invitato il f.f. Presidente del Consiglio prov.le, Consigliere Maggio, a calendare la trattazione di tale argomento quale primo punto all’esame del Consiglio provinciale, convocato per Giovedì 4 Marzo 2004,  in sintonia con il recente deliberato di merito del Consiglio provinciale.

Trapani, lì 1 Marzo 2004
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