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Dichiarazione stampa del Consigliere Giacomo Tranchida

Contributi Artigiani: la Adamo, debitrice, paghi quanto dovuto !!!

Non ci sono alibi! La L.R. 9/86, istitutiva delle Province regionali, all’art. 13, parla chiaro: …nell’ambito delle funzioni di programmazione, di indirizzo e di coordinamento spettanti alla Regione, la provincia regionale provvede sulle seguenti materie: 1) servizi sociali e culturali … omissis … 2) sviluppo economico: …b) interventi di promozione e sostegno delle attività artigiane, ivi compresa la concessione di incentivi e contributi.

Dai cassetti degli uffici della Provincia di Trapani, poi, abbiamo tirato fuori le conseguenti e correlate circolari regionali nn° 02015 e 28970/87, nonché il debito riscontro dell’allora Amministrazione provinciale (prot. n° 2106/87), che inequivocabilmente confermano la titolarità della Provincia in materia. 

Servono a poco i ricorsi “extragiudiziali” contro gli impiegati regionali, strumentalmente intentati dall’Amministrazione Adamo per “spostare” a Palermo la gravissima vertenza degli artigiani trapanesi.

Peraltro, in riscontro a tale ricorso – all’inizio ampiamente strombazzato sulla stampa – è caduta nel dimenticatoio il pertinente riscontro regionale (gennaio 2005), che nel ribadire tale “responsabilità” in capo alla provincia, ancora richiama l’ulteriore circolare regionale n° 2338/01 in materia.

Il Presidente della Provincia di Trapani, invece, distratta dalla facile contrazione di mutui con la CC.DD.PP. (ad oggi ammontanti all’esorbitante cifra di oltre 120 mld del vecchio conio), oltre che intenta nel dilapidare la finanza pubblica delle comunità trapanese in mostre, fiere, cotillons e prebende a consulenti, nani e damigelle, poca attenzione ha prestato in materia, beneficiando dei “contributi straordinari” dell’Europa in materia di co-finanziamento agli artigiani, ma di “suo” non ci ha messo una lira, anzi, da qualche tempo neanche un centesimo di euro.  

Invero, la Provincia di Trapani, correttamente, ha finanziato il relativo “debito - fondo provinciale per i contributi artigiani” fino al 1997 (Amm.ne Spitaleri), poi (avvento Presidente Adamo) le risorse finanziarie della Provincia sono state spese per “altro”, ed in particolar modo destinate ad arricchire l’immagine della Presidente Adamo (anche grazie alla “informazione” compiacente, in particolar modo di alcune televisioni, radio e carta stampata, beneficiari di oltre 750.000,00 euro … cosa che avremo modo di rendere nota nei prossimi giorni … a “libera stampa e non prezzolati giornalisti” compiacendo). 

Riproponiamo, pertanto, la proposta avanzata nel Novembre dello scorso anno: la Provincia contragga un mutuo e paghi le diverse migliaia di piccole e grandi aziende artigiane creditrici della nostra provincia e sin dal 1998. Se la Regione, un giorno troverà i fondi, bene farà anche a ristorare le provincie dissanguatesi per tale incongruente (ma vigente) imposizione legislativa.

Sarà questa la proposta che oggi avanzerò, con debito di supporto tecnico-giuridico al Consiglio provinciale, al fine di soddisfare i credi certi dell’economia artigiana del territorio provinciale trapanese.

Mi auguro che l’informazione libera di questa provincia, non abbia a girarsi dall’altra parte (...pecunia no olet ?!?).
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