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Dichiarazione stampa

Esprimo soddisfazione per l’approvazione da parte del Consiglio provinciale – nella seduta di ieri pomeriggio – dell’o.d.g. compiegato e relativo al debito e necessario supplemento di trasparenza in materia di assunzioni da parte della Provincia regionale di Trapani, nello specifico interessanti la selezione, fra oltre 3.000 concorrenti, del personale da adibire alla gestione della Funivia di Erice.

Nello specifico, il Consiglio provinciale ha espresso formale indirizzo in capo al Presidente della Provincia nel rendere noti i testi – dispense dai quali verranno rilevati i “test selettivi”, al pari, a provvedere alla selezione dei test medesimi attraverso procedure tecnologicamente avanzate che assicurino il debito di trasparenza, ad oggi di fatto negato.

Finalmente recependo la mia proposta in merito all’espletamento dei concorsi della Funivia, avanzata sin dall’autunno scorso – e da sempre denunciata in ordine alle discusse assunzioni AIRGEST e discutibili assunzioni ADECCO, entrambe operate, anche in maniera diretta dall’Amministrazione provinciale -  i concorrenti potrebbero avere pari opportunità di partecipazione e puntare sulle loro reali capacità intellettive, senza timore di favoritismi e raccomandazioni di sorta, a beneficio della funzionalità di un impianto pubblico, assai complesso e delicato, come il funzionamento della Funivia.

Auspico, pertanto, che il Presidente della Provincia non abbia a venir meno al deliberato del Consiglio provinciale ed adeguandosi allo stesso, metta a tacere voci e dicerie che danno per scontata una selezione del personale intrisa di clientele e favoritismi, come in occasione delle reiterate assunzioni all’AIRGEST-BIRGI e/o presso l’ADECCO.

Diverso atteggiamento da parte del Presidente della Provincia comporterebbe l’esplicita conferma di tale “sentire” di pubblico dominio.

Trapani, 27 febbraio 2006

f.to Giacomo Tranchida
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