                           Sinistra Democratica per
. 


Gruppo Consiliari Provincia Regionale di Trapani


.
                         (Democratici di Sinistra, Socialisti Democratici Italiani, Rifondazione Comunista, Indipendenti)

· azione risarcitoria ex art. 2043 

intentata dall’Amministrazione Adamo nei confronti del Consigliere G. Tranchida

(Dichiarazioni stampa 

In ordine all’azione risarcitoria - ex art. 2043 c.c., intentata dall’Amministrazione Adamo con delibera della Giunta n° 122 del 16 u.s., per il tramite dell’Avv. Ferrara Salvatore, del Foro di Palermo - e di cui alle recenti notizie stampa, innanzitutto ritengo che nella seduta consiliare del 8 Novembre 2004 il sottoscritto non abbia “divulgato” alcunché, atteso che mi sono limitato, nell’ambito del diritto – dovere connesso alla funzione pubblica da me rivestita (Consigliere provinciale), semplicemente di effettuare una interrogazione – nella forma orale –, e nella sede istituzionale propria – il Consiglio provinciale -, su fatti di gestione segnalatemi per il tramite di un esposto a me indirizzato e nella qualità di C/Gruppo consiliare (oltre che destinato alla Corte dei Conti di Palermo ed alla Commissione Antimafia regionale).

Naturalmente lo scopo dell’interrogazione da parte del Consigliere provinciale – previsto e tutelato da norma, statuto e regolamenti - è lecito e doveroso, poiché tende ad accertare la verità o meno dei fatti portati a sua conoscenza, il cui accertamento non può che rispondere ad esigenze di pubblico interesse.

Ciò posto, diversamente mi sembra esagitata la reazione dell’Amministrazione Adamo, la quale, anziché chiarire la propria posizione in ordine ai fatti segnalati, ritenendosi diffamata nella propria onorabilità, oggi mi cita in giudizio, peraltro ricorrendo a professionalità esterne all’Ente ed a carico del bilancio pubblico. 

Invero, ritengo che l’azione giudiziale intentata in mio danno – che segue di pochi giorni quella in danno dell’On. Giuseppe Lumia – sia del tutto ingiustificata e che nella stessa, diversamente, si possa invece cogliere il profilo di una strumentalizzazione politica finalizzata a limitare e/o ad intralciare il sereno svolgimento della funzione di Consigliere provinciale in detrazione delle garanzie delle componenti di minoranza.

Ritengo, pertanto, conseguente e doveroso tutelarmi nelle opportune e debite sedi, al pari di segnalare l’accaduto alle competenti Autorità giudiziarie.
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