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Via 51 – traversa di Via Cristoforo Colombo



strada dissestata e presenza di rifiuti diversi


Egregio Sig. Sindaco,

qualche settimana fa, in occasione di un sopralluogo presso l’area ex Coop. S. Alberto – per il quale sito e in relazione alla futura sistemazione a “mercato ittico”, ho avanzato specifica proposta di co-finanziamento all’Amministrazione provinciale – ho avuto modo di visitare l’area circostante ed in particolar modo ho riscontrato le oggettivate disfunzioni in ordine alle condizioni in cui trovasi la Via 51 (come da ritrazione fotografica compiegata).

A parte le sconnessioni stradali, che agevolmente potrebbero essere rimosse, magari cogliendo l’occasione dei lavori di bitumazione p.v. dell’area ex Coop. S. Alberto, v’è da segnalare la presenza di rifiuti diversi, ivi compresi sfabbriciti (atteso che, in loco, a quanto pare, sovente si verificano operazioni di scarico abusivo degli stessi).

Le rassegno l’esigenza di un pronto intervento di merito, anche nella considerazione che detta strada, oltre a costituire unico servizio di collegamento con le attività imprenditoriali della zona, risulta limitrofa ad una Scuola, ed ovviamente non rappresenta un esempio “educativo” per i giovani cittadini.

Spero in un Suo cortese e fattivo riscontro di merito.

In tale attesa, voglia gradire i miei Saluti.

30 Marzo  2005
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