
Gruppi Consiliari provincia Regionale di Trapani
Sinistra democratica per l’Ulivo

(Democratici di Sinistra, Socialisti Democratici Italiani, Rifondazione Comunista)

La Margherita

Oggetto: AIRGEST - istituzione Commissione d’Inchiesta

Premesso

· che la Provincia regionale di Trapani risulta essere il maggiore azionista dell’AIRGEST S.p.A., titolare dei servizi a terra dell’Aeroporto di Birgi;

· che su indicazione dell’Amministrazione provinciale di Trapani, numerosi risultano essere i componenti designati al governo ed al controllo della medesima società, anche con funzioni di preminente potere direttivo ed esecutivo;

Considerato

· che nei giorni scorsi, si è appreso dal Giornale di Sicilia della denuncia esposta da tale Sig. NICOTRA, lavoratore “assunto ed immediatamente licenziato”, insieme ad altri lavoratori;

· che in detto articolo, altresì, si evince che il prefato lavoratore denuncia che le assunzioni di seguito verificatesi a tale incredibile vicenda, di cui risulta “vittima” assieme ad altri, risultano essere riconducibili – a suo dire - al territorio marsalese;

Atteso

· che di già nel recente periodo estivo, sempre il Giornale di Sicilia ha avuto modo di porre all’attenzione dell’opinione pubblica l’anomalia del caso “assunzioni – licenziamenti AIRGEST”;

· che prima, durante e dopo la campagna elettorale, da più parti, si è avuto modo di raccogliere indiscrezioni circa presunte promesse ed assunzioni di favore da parte di taluni ambienti politici;

· che in tale contesto, peraltro, si vocifera di talune presunte discrezionalità nelle assunzioni, anche a ragione dell’esclusione dalle selezioni, di alcuni soggetti candidati, titolari dei necessari requisiti ed esperienza professionale indispensabili e/o utili per il buon funzionamento della struttura aeroportuale;

Ritenuto 

· che il buon funzionamento dei servizi a terra dell’infrastruttura aeroportuale di Birgi rappresenta sicuramente non secondaria garanzia di crescita delle potenzialità della stessa, primo biglietto da visita per i turisti, visitatori oltre che per i passeggeri pendolari;

· che l’Amministrazione provinciale ed in primo luogo il Presidente della Provincia, in direzione del buon funzionamento dello Aeroporto di Birgi, con esemplare e passionale determinazione ha investito non poco del Suo impegno, sia in termini politici, che di destinazione di ingenti risorse finanziarie del bilancio provinciale, sia sotto forma di partecipazione azionaria che di contributi;

Constatato

· che in più occasioni, nel recente passato, e verosimilmente anche nel futuro prossimo, numerose risultano essere le prese di posizione da parte dell’Amministrazione provinciale ed altri soggetti pubblici e privati, circa il governo dell’AIRGEST, con conseguenze che continuano a trascinarsi finanche in sede giudiziaria;

· che di recente, anche in occasione del riscontro ad alcune interrogazioni, la Presidente della Provincia non fa mistero della determinazione politica di dotare l’aeroporto di Birgi di servizi ed infrastrutture utili ad un suo potenziamento, fermo restando, da più parti, la permanenza di seri dubbi circa le modalità procedurali poste in essere;

Ritenuto 

· che tale struttura aeroportuale, beneficiaria delle c.d. “tratte sociali”, assurge ad una fondamentale funzione di promozione ed insieme concorre in maniera determinante per lo sviluppo socio-economico dell’intero territorio;

Considerato 

· che ogni qualsivoglia dubbio sulla mancanza di eventuale serenità nella gestione della struttura aeroportuale, fermo restando l’eventuale iniziativa d’indagine in capo alle competenti autorità, potrebbe comportare, inevitabilmente, condizioni non agevoli per eventuali ulteriori sostegni da parte della Provincia e/o da parte di altri Enti pubblici e, nel contempo, allontanare eventuali auspicati soggetti privati investitori;

· che oltre alla necessaria preoccupazione politica, si pone il diritto dovere d’intervento da parte del massimo organo rappresentativo della locale comunità provinciale, sia in termini di controllo che di vigilanza, non solo per quanto concerne il buon utilizzo delle risorse e mezzi pubblici da questo Ente affidati, anche in forma d’investimento azionario, di contributi, immobilizzazioni od altro, nonché, in misura preventiva circa i pericoli in cui potrebbe eventualmente incappare l’auspicata ottimale erogazione di tale fondamentale pubblico servizio;

Richiamate le superiori premesse, per le considerazioni sopra esposte, anche al fine di contenere eventuali ed ulteriori perplessità e preoccupazioni nell’opinione pubblica che, inevitabilmente, andrebbero a sommarsi al corrente clima d’incertezza politica ed amministrativa correlato alle recenti vicende giudiziarie circa l’appaltopoli della Provincia regionale di Trapani

i Gruppi consiliari 

Sinistra Democratica per L’Ulivo e La Margherita, 

propongono

l’istituzione di una apposita 

Commissione d’Inchiesta Consiliare, 

con l’espresso mandato di approfondire l’argomentata vicenda, nonché, di verificare circa il funzionamento dei servizi erogati e di di riferirne al Consiglio provinciale, altresì, di suggerire circa eventuali proposte migliorative dei servizi medesimi, eventualmente sostenibili anche con ulteriori compartecipazioni pubbliche e/o private.

Al fine di rendere operativa tale proposta, si propone, altresì, di costituire la Commissione suddetta con un rappresentante designato da ogni Gruppo Consiliare, stabilendo in 6 mesi i tempi del mandato, a decorrere dal suo insediamento.
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