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Provincia di Trapani

Oggetto: Consorzio per il Vino Naturale della Provincia di Trapani
Fermo restando la piena condivisione e sostegno alla piattaforma rivendicativa del comparto vitivinicolo trapanese, cui auspichiamo ancora una volta che le politiche del governo regionale e nazionale non abbiano a rivelarsi pannicelli caldi di fronte ad un vero e profondo dramma socio-economico ed occupazionale che investe il nostro territorio, compiegati ci pregiamo portare alla Vs. attenzione i documenti elaborati e poi fatti propri dal Consiglio provinciale di Trapani su nostra proposta, circa le iniziative locali da intraprendersi nell’ambito delle competenze territoriali, in particolar modo tendenti a promuovere l’immissione sul mercato nazionale ed estero delle “eccedenze” di vino trapanese, attraverso l’ideazione, creazione e promozione di un nuovo prodotto altamente tipicizzato.

Giova altresì rappresentare alla Vs. cortese attenzione che di già l’Unione dei Comuni Elimo Ericini (Buseto Palizzolo, Custonaci, Castellammare del Golfo, Paceco, San Vito Lo Capo e Valderice), non solo ha aderito all’iniziativa consortile proposta, ma in data 24 u.s. ha formulato specifico atto d’indirizzo alle rispettive Amministrazioni comunali per il necessario stanziamento finanziario di compartecipazione al proponendo nascituro consorzio pubblico-privato.

Resta inteso che il proposto progetto merita specifici e pertinenti approfondimenti, fermo restando, però, il riscontro positivo e l’effettiva partecipazione dei protagonisti soggetti economico-produttivi del territorio, che con la presente mi permetto sollecitarVi.

Colgo l’occasione, comunque, per invitarVi a superare eventuali sentimenti di diffidenza e/o sfiducia nei confronti di alcune delle municipalità locali, diversamente a riporre in maniera unitaria e collaborativa fiducia in una strategia d’iniziativa che necessariamente deve prevedere il coinvolgimento degli Enti pubblici locali, quanto meno in una prima fase, attesa la funzione di doveroso contributo alle necessarie politiche di sviluppo territoriali scaturenti “dal basso” propria delle competenze pubbliche locali.

Conseguentemente, in ordine alla pertinente e debita denuncia pubblica da parte di alcuni fra Voi operata in ordine al mancato coinvolgimento alla prestigiosa vetrina internazionale correlata alla Coppa America - inevitabilmente data anche dal contesto dei fausti e assai partecipati banchetti promossi dal Comune di Trapani nell’ambito delle iniziative di contorno alla pre regata velica – assicuro che è stata da me pubblicamente criticata e denunciata (come da documentazione compiegata), anche se in parte sottovalutata ed in alcuni casi faziosamente boicottata da certa informazione, evidentemente distratta dal “marketing” del Sindaco di Trapani, verosimilmente in “conflitto d’interessi”, quanto meno sul piano delle opportunità promozionali del territorio di fatto non ricercate e diversamente utilizzate, verosimilmente in misura generosa ma probabilmente con un ritorno a proprio uso e consumo.
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