Sinistra Democratica  per 
Dichiarazione Stampa 

Oggetto: 
Rita Borsellino Presidente per la Sicilia che vogliamo
esito campagna sottoscrizione per la candidatura alle “Primarie Regionali” 

Ho consegnato stamani a Palermo ad Emilio Arcuri (già V. Sindaco di Leoluca Orlando), presso la sede regionale di Primavera Siciliana, la sottoscrizione alle “Primarie Regionali 2005” per la scelta di RITA BORSELLINO a candidato Presidente della Regione Siciliana per L’Unione, avanzata da 759 i cittadini elettori trapanesi, dei quali ho certificato - n.q. di Consigliere provinciale e con debito di annotazione del documento d’identificazione individuale – l’autenticità della firma.

Bella e partecipata l’adesione spontanea alla sottoscrizione della candidatura di RITA da parte dei cittadini trapanesi, di tutte le età e molti giovani, registrata nella giornata di ieri c/o il punto vendita Grande Migliore a Trapani, nel pomeriggio a Paceco - e nei giorni precedenti a Erice e Valderice, in particolar modo -.

Indispensabile ed entusiasta la collaborazione organizzativa prestata da alcuni Soci dell’Ass.ne per le Città che vogliamo: Bartolo BARRACO, Giovanni BONO, Silvana CATALANO, Giovanna MASSIMO D’AZEGLIO, Claudio DI DIA, Mariella FIORINO, Manola MINEO, Luigi MONTINARO, Pippo RUSSO, Natale SALVO, Pina SANTORO, Gian Rosario SIMONTE, del Comitato “per la nostra Erice”, presieduto da PierVittorio DEMITRY, nonché, dei giovani della Sinistra Giovanile Valentina VILLABUONA  e Peppe VIRGA, di Consiglieri e Dirigenti DS ericini, trapanesi e pacecoti Marilena BARBARA, Giuseppe BARBARA, Salvatore DAIDONE, Lillo FEDE, Pietro INCARBONA, Ornella INGOGLIA, On. Francesco LA PORTA, Ninni PASSALACQUA, Totò PELLEGRINO.

Alle ore 11,00 di stamani a Palermo, erano state certificati 19.233 i cittadini siciliani elettori sottoscrittori per RITA – alle ore 13,oo, sempre a Palermo in sede de L’Unione, la scadenza della consegna e verifica regionale delle sottoscrizioni delle candidature a Presidente di Rita BORSELLINO e Ferdinando LATTERI -, così individuati nelle nove province siciliane:

· PALERMO

6.687

· TRAPANI

2.925

· CALTANISSETTA
2.141

· CATANIA

1.937

· SIRACUSA

1.880

· AGRIGENTO

1.326

· RAGUSA

1.054

· ENNA

   
   869

· MESSINA
   
   414

Domani alle ore 17,30, a Trapani, presso la sede dell’Ass. per le Città che vogliamo, in Via L. Bassi 22, avranno a riunirsi, insieme ad altri cittadini aderenti, i promotori della sottoscrizione locale per la candidatura di RITA BORSELLINO, al fine di costituirsi in Comitato sostenitore per la campagna elettorale alle primarie regionali che il 20 Novembre p.v. porterà alla scelta del candidato Presidente de L’Unione per la Regione Siciliana.

Valderice lì, 6 Novembre 2005  
        Giacomo Tranchida - C/Gruppo Sinistra Democratica per l’Ulivo
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