Unione  Gruppi  Consiliari  per 
Sinistra Democratica per l’Ulivo    La Margherita – D.L.   Popolari UDEUR - SDI

Lettera aperta a tutti i Sigg.  Dipendenti 

    Provincia Regionale di Trapani
Abbiamo ricevuto e letto di un documento anonimo  (prot. n. 60525 del 25.10.2005), che, nascondendosi dietro le spalle dei dipendenti di “ruolo” della Provincia, nel prendere ad argomento la nota vertenza interessante i Lavoratori precari - da noi intrapresa alla luce del sole e sin dall’inizio della corrente consiliatura -, tende semplicemente a screditare i Gruppi consiliari del centro-sinistra, rei – a detta di costoro – di minare i diritti dei dipendenti “di ruolo”. 

Senza acredine da parte nostra, ben si comprende però che tale documento ha una matrice politica e manifestamente filogovernativa, a cui rimane assoldata ed in maniera prona, non avendo il coraggio di confrontarsi alla luce del sole, democraticamente e civilmente, anche nel sostenere argomentazioni e/o opinioni diverse dalle nostre.

Invero, non è di questo che ci si preoccupa, bensì, del surrettizio clima elettorale che si vuol innescare (e, paradossalmente, in favore della faziosa Amministrazione provinciale che ha le maggiori responsabilità su tale andazzo generale), ricorrendo a strumenti biasimevoli, quali l’anonimato, accompagnati da una serie di accuse false nel merito ed inaccettabili nel linguaggio. 

Ebbene, non c’interessa più di tanto conoscere i loro nomi e cognomi: c’indigna, diversamente, che costoro si firmino Dipendenti della Provincia, pronti a chiamare “nuovi colleghi” i Lavoratori precari ai quali, però, riserbano il “posto” lasciato libero dai Dipendenti di ruolo, dimostrando, non solo di non conoscere il diverso status giuridico e contrattuale fra lavoratori di ruolo e semplici contrattisti, al pari manifestando anche una sorta di malcelata diffidenza nei confronti dei Lavoratori precari – con cui lavorano fianco a fianco -, tipica di chi, seppur conscio dell’utilità del lavoro altrui  pensa soltanto al proprio ed esclusivo personale tornaconto. 

Ci si accusa di non aver mai preso le “difese” dei Dipendenti di ruolo della Provincia: sanno di dire cose non vere!  

Abbiamo sollevato, documentalmente ed in più sedi, denunce e segnalazioni circa il noto atteggiamento nepotista dell’Amministrazione provinciale nei confronti di alcuni dipendenti non succubi ai loro desiderata, così come in ordine ai ritardi (e in danno solo per alcuni dipendenti) della liquidazione dei corrispettivi economici maturati, per passare al mancato riconoscimento contrattuale dei dipendenti APT, alle disfunzioni operative e gestionali in danno dei servizi ed a nocumento dei Dipendenti presso le Riserve, il settore Lavori Pubblici, la Biblioteca, e così via, per non parlare poi della continua mortificazione di tanti loro Colleghi, capaci e preparati, a cui l’Amministrazione provinciale ha preferito gli “esterni”, con maggiori costi per l’Ente. 

Senza timore di smentita rivendichiamo con forza di aver sempre sostenuto battaglie limpide, rispettando l’autonomia sindacale e la sensibilità politica di tutti, senza preoccuparci del Collegio elettorale e/o del territorio geografico di provenienza.

Diversamente, invece, dicano costoro dove sono stati in questi due anni? 

Perché nulla hanno detto circa la dispersione di risorse ingenti della Provincia in mille rivoli clientelari – che diversamente anche in parte potevano essere destinati a progetti di miglioramento della produttività e qualità dei servizi, oltre a remunerare nuove progressioni verticali in favore dei dipendenti di ruolo -, per cominciare dalle note assunzioni clientelari di lavoro interinale (ADECCO, ecc.), per non parlare poi di certi concorsi interni ?!?

Mai abbiamo negato il nostro interessamento a tutela dei diritti lesi dei Dipendenti della Provincia, così come non abbiamo avuto esitazione nel denunciare gli abusi perpetrati in danno dei Lavoratori precari. 
Per noi non esistono due categorie di Lavoratori, ma una sola dignità lavorativa, sia essa di ruolo od a contratto, fermo restando il corrispettivo del dovere.

Il paradosso più evidente: noi, e da tempo, chiediamo che venga riconosciuto ai Lavoratori precari il corrispettivo contrattuale per le mansioni svolte e/o equivalenti ai titoli di avviamento lavorativo, mentre la Giunta provinciale ha deliberato recentemente di procedere ad una selezione per le progressioni verticali – verosimilmente illegittima e comunque, di fatto, a nostro parere, discriminatoria delle qualifiche e/o titoli di avviamento dei precari contrattisti che di già svolgono tali mansioni -, nel silenzio più eloquente di questi nuovi anonimi “COBAS”, che, probabilmente, ad oggi ancora non si sono rendono conto di chi realmente li sta danneggiando, a maggior ragione in assenza della necessaria rivisitazione della pianta organica dell’Ente.

Ed in ogni caso: l’attuale Amministrazione provinciale utilizza personale dipendente di ruolo in mansioni superiori rispetto all’inquadramento giuridico degli stessi, con nocumento anche sul piano retributivo ? ci sono pertanto delle violazioni correnti allo Statuto dei Lavoratori ? Bene, apprendiamo di ciò ed assicuriamo che questa è un’ulteriore vertenza da portare avanti rispetto alla quale non ci sottrarremo, ovviamente se ci sarà consentito meglio approfondire (in assoluta autonomia e con debito rispetto delle organizzazioni sindacali, con le quali non abbiamo difficoltà ad intrattenere eventuali confronti di merito) con i Dipendenti in interesse che, anzi, invitiamo il giorno 9 Novembre 2005, alle ore 11,00 presso l’Aula consiliare per un primo incontro di merito.

Ribadiamo, comunque, la nostra disponibilità al dialogo ed al confronto con tutti i Lavoratori, al fine di contribuire ad una migliore e più efficace tutela dei diritti riconosciuti dalla legge, e non concessi arbitrariamente dal  potente di turno, tendenti, al pari, a migliorare i servizi alle comunità della nostra provincia.

Questa è la provincia che vogliamo.

             3 Novembre 2005

    Giacomo Tranchida 
         

Alberto Scuderi
             Lello Catalanotto
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