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   Gruppi Consiliari Provincia Regionale di Trapani
(Democratici di Sinistra – La Margherita – Socialisti Democratici Italiani - Rifondazione Comunista - UDEUR )
Il centro destra vende fumo agli agricoltori Trapanesi

per protesta l’Unione occupa l’Aula Consiliare
Rispetto ad un momento di eccezionale crisi in cui versa il settore vitivinicolo, il centro destra non ritiene d’impegnarsi nel co-finanziare l’ideazione di un “nuovo prodotto”, vino da tavola quotidiano, da presentare sul mercato nazionale ed estero, altamente tipicizzato del nostro territorio (spesa da impegnarsi, almeno 250.000 euro da parte della Provincia, più interventi finanziari di CCIAA, Comuni in interesse, Cantine sociali e privati del settore).

Tale proposta, che prevede l’insediamento di uno specifico tavolo tecnico-marketing, si ripropone, attraverso la costituzione di uno specifico Consorzio (Enti pubblici e privati) di valorizzare le eccedenze di produzione (che intasano le cantine, in attesa dell’ennesima distillazione di crisi) e di sperimentare “nuovi mercati” insieme a strategie promozionali e di valorizzazione di un nuovo prodotto: “Vino Naturale della Provincia di Trapani”, con prezzi concorrenziali sul mercato ma remunerativi per i produttori agricoli.

Unitamente alla stessa, abbiamo al pari avanzato la proposta d’istituzione di un apposita Autority per il controllo e vigilanza sui meccanismi di formazione dei prezzi, volta a contrastare l’aumento indiscriminato di quelli al consumo (vino in bottiglia) rispetto all’incredibile ma gravissimo crollo di quelli da produzione (remunerazione conferimento delle uve da parte degli agricoltori).

Infine, la necessità di una seria e determinata iniziativa dell’Amministrazione provinciale a sostegno della nota piattaforma rivendicativa del comparto vitivinicolo – e di cui all’allegato documento presentato in occasione del Consiglio provinciale aperto tenutosi a Marsala lo scorso 12 Settembre -.

Difronte all’atteggiamento ondivago e parolaio dei Consiglieri del centro destra e dell’Assessore all’Agricoltura, scontando la difficoltà numerica che relega il centro sinistra in minoranza, per protesta i Consiglieri dei Gruppi consiliari de L’Unione hanno occupato l’Aula consiliare che, sull’argomento, tornerà a riunirsi ancora una volta domani alle ore 16.00.  

f.to per i Gruppi Consiliari





27 Settembre 2005

Lucia Titone, Giacomo Tranchida – Sinistra Democratica per l’Ulivo 

Giovanni Maniscalco, Alberto Scuderi – La Margherita

Leo Catalanotto – UDEUR/SDI
