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Oggetto: pubblicizzazione compenso mensile e richiesta preventivi – “spazi autogestiti” 

In occasione dell’ultima replica di Vito Manca, su Trapani Ok dell’11 u.s., mi è stato richiesto di pubblicare il mio compenso mensile di Consigliere provinciale e mi è stata avanzata la disponibilità a vendermi uno spazio autogestito a prezzi molto bassi con aggiunta di una “eccezione” in mio favore.

Mi aspettavo la pubblicazione degli inviti alle famose “Cene del Sindaco Fazio”, archiviata dal Direttore nel richiamare erroneamente la legge sulla privacy - .. a proposito, non esiste alcuna legge che garantisce la privacy nella gestione pubblico-amministrativa, diversamente esiste la legge sulla trasparenza dell’impiego di danaro pubblico e dei suoi beneficiari, anche indiretti – e l’Avv. Fazio lo sa e bene.

Non mi sottrarrò all’invito di rendere pubblico il mio compenso mensile di Consigliere provinciale (che, come è noto non trattasi di stipendio mensile, come ad esempio quello dei Presidenti, Sindaci, Assessori, Parlamentari, ecc., bensì trattasi di compenso-gettone legato all’effettiva partecipazione ai lavori dei Consigli e Commissioni consiliari). Trattasi di 1500 – 1700 euro circa, la media equivalente del mio compenso mensile, al netto delle imposte (ovviamente qualora il sottoscritto partecipi a tutte le sedute di Consiglio e/o di Commissione consiliare programmate ed utili). Naturalmente da tale somma vanno detratte le spese di benzina, manutenzione macchina e telefono (quello aziendale, che rappresenta comunque un costo, non conviene per le chiamate “esterne”), per l’attività annessa e connessa al ruolo di Consigliere provinciale ed interessante – nel mio caso, la quasi totalità delle comunità trapanesi.

Infine, v’è da calcolare la detrazione di un ulteriore 5% sull’ammontare del compenso mensile dal sottoscritto erogato al mio partito, quale contributo per il mantenimento della Federazione provinciale, oltre agli altri contributi sovente elargiti nella dimensione politica in cui mi muovo, così come per l’acquisto di materiale propagandistico elettorale, compresi spot televisivi, radiofonici e inserzioni su carta stampata (che Vito Manca avrà modo di ricordare sia su Tele Sud che su Trapani Ok, fra gli altri), che sono solito acquistare in occasione di appuntamenti elettorali (vedasi, in ultimo, per le europee). Ovviamente in detto computo spese non starò a ricordare quelle dal sottoscritto sostenute ed in prima persona in occasione della mia elezione, assicurando di non aver mai ricevuto alcun contributo finanziario e da alcuno, fatta eccezione per l’impegno di volontariato, disinteressato e di cui sarò sempre riconoscente, a tanti amici, elettori e parenti. Il tutto comunque, nel rigoroso rispetto della legge, è depositato e di già pubblicato presso l’Albo Pretorio della Provincia.

Non mi aspetto che Vito Manca chieda ad altri Consiglieri provinciali ed Amministratori locali, a maggior ragione a onorevoli committenti di spazi autogestiti su Trapani Ok il compenso percepito per la loro funzione politica istituzionale, né per le spese di segreteria, personale, ecc., né la natura-fonte di finanziamento, personale o pubblica per pagare l’autogestione di spazi d’informazione. 

Così come non mi aspetto trattamenti privilegiati dall’informazione grande o piccola che sia, a maggior ragione da quella sovvenzionata (in forma diretta o indiretta) da componenti e/o soggetti politici avversari, e non, ai quali potrei creare fastidi in termini di protagonista visibilità nell’iniziativa politica.

Evidentemente c’è un problema sulla libera e corretta informazione trapanese. Nel mio piccolo me ne sono fatto carico sperando che autorevolmente il mio partito e l’intera Unione, avesse a dare corso alle  roboanti prese di posizione “onorevolmente” preannunciate appena due anni fa (elezioni provinciali). Ma la “nuttata” sembra passata

Prendo oggi atto, invece, dell’apertura di Trapani Ok alle “inserzioni” di semplici consiglieri provinciali – atteso che il mio Gruppo consiliare non dispone di finanziamento da parte della Provincia – e mi aspetto, in coerenza, la Vs. proposta di migliore offerta (ovviamente compresa l’eccezione che avete in animo di riconoscermi).

In tale attesa, Cordialmente 
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