Sinistra Democratica per 
Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani

Democratici di Sinistra – Socialisti Democratici Italiani – Rifondazione Comunista
La Margherita

…incontriamoci, permanentemente !

Il “rinnovato” progetto politico proposto da Romano Prodi al centro sinistro per le europee ed insieme l’entusiasmante e coinvolgente impegno profuso nelle recenti elezioni provinciali e comunali, ben si coniuga con l’appello – invito di Piero Rotolo (Primavera Siciliana), per un rinnovato comune impegno per una provincia diversa e per le città che vogliamo.

Radicate tensioni civile e ideali, capacità ed esperienze consolidate, nuove passioni e voglia di fare ed esserci, possono rappresentare, seppur nel reciproco rispetto delle originarie diversità, un grande patrimonio culturale ed insieme una grande ricchezza da mettere a disposizione della politica e di un nuovo e più attuale progetto culturale e programmatico in favore delle nostre comunità.

Una forte unità d’intenti ed insieme una credibile e plurale partecipazione politica, allargata a tutti i soggetti attivi della società, sicuramente potrebbe attrarre una vasta partecipazione all’attività politica ed un rinnovato quotidiano impegno civile.

Insieme ed in tanti, possiamo rilanciare le speranze di molti cittadini che, sempre più, si allontanano dalla politica, rinchiudendosi dentro una angusta quotidianità.

Innanzi alla politica potrebbe all’orizzonte prefigurarsi una opportunità forse irripetibile. Non possiamo perdere questa occasione o rinunciare a questa nuova ed entusiasmante sfida.

Riteniamo pertanto necessario ed utile, proporre ed insieme individuare e operare per costruire primi momenti d’incontro e di confronto permanente con l’intento di poter meglio raccordare ed unitamente elaborare una progettualità ed un’azione politica diffusamente partecipata ed unitariamente promossa nel territorio.

…incontriamoci, permanentemente !

  18 dicembre 2003

Giacomo Tranchida (DS), Alberto Scuderi (La Margherita), Giovanni Gaudino (SDI), Lucia Titone (Rif. Comunista), Giovanni Ferracane (DS), Paolo Marasca (La Margherita), Salvatore Campanella (La Margherita), Salvatore Saladino (DS), Giovanni Maniscalco (La Margherita). 

