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Provincia Regionale di Trapani
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Care Compagne e Cari Compagni,

avvertiamo l’esigenza di migliorare e consolidare un reciproco scambio informativo e di collaborazione circa l’attività politica profusa in sede provinciale anche al fine di assicurare un migliore supporto in sede locale.

Riteniamo che comunicare e dunque meglio conoscere e documentarsi, possa consentire un rilancio ed insieme un migliore concerto dell’iniziativa politica a supporto dell’attività dei Gruppi Consiliari del nostro Partito e, più complessivamente, dell’Ulivo e dell’intero centro sinistra, seppur nel rispetto della reciproca autonomia d’iniziativa, di funzioni e/o delle diverse sensibilità.

Di già lo scorso Dicembre, congiuntamente ai Compagni e Amici del nostro Gruppo Consiliare “Sinistra Democratica per l’Ulivo” (formato dai Consiglieri DS, SDI e Rifondazione Comunista) e de “La Margherita”, avevamo avanzato una proposta in tale direzione (v/all/1).

Si converrà che rispetto allo scenario nazionale e/o ad altre esperienze di riferimento, nella nostra provincia, ahimè, ancora ci si attarda su tali percorsi che invece riteniamo necessari e utili per un sollecito processo di crescita dell’Ulivo – quale “progetto di governo visibile” -, anche in sede locale, rispetto ad una dimensione eccessivamente concorrenziale che, sovente, nell’opinione pubblica, può apparire ancora poco credibile nell’alternativa di governo al centro-destra.

Tale proposta, più in generale, si accompagna in maniera diretta e coerente con il vigente sistema elettorale e ben si coniuga con l’evoluzione organizzativa e politica che il centro-sinistra si è dato, e da tempo, a livello europeo, e che in Italia, auspichiamo vada ben oltre la positiva esperienza della consultazione elettorale per il rinnovo del Parlamento europeo. 

Di questi giorni, l’incontro fra i Gruppi Consiliari per l’Ulivo della Provincia e del Comune di Trapani, non solo ha registrato un comune sentire programmatico, ma ha aperto la porta ad un proficuo e duraturo rapporto di dialogo e confronto, nonché, di comune iniziativa politica (v.all/2).

Il presente invito, pertanto, vuole fattivamente concorrere nell’assicurare un approccio comunicativo-informativo costante, ben oltre le scadenze meramente elettorali e/o gli appuntamenti occasionali in sede di locale, spesso lontani da un concerto politico di visibile iniziativa provinciale.

Nelle more di una migliore definizione organizzativa, con la presente veniamo a proporVi, pertanto, per il tramite di e-mail, fax (e/o altro…), un reciproco approccio informativo, quasi quotidiano e, nel contempo, auspichiamo che questa prima iniziativa, seppur portatrice di limiti oggettivi, possa comunque costituire un primo reciproco mezzo informativo e di collegamento, al fine di consentire una più puntuale, partecipata e condivisa attività d’iniziativa politica.

In tale attesa, un affettuoso saluto dai compagni impegnati al Consiglio provinciale di Trapani:

Giacomo Tranchida

- C/Gruppo “Sinistra Democratica per l’Ulivo” 





- Comp. Commissione Sviluppo Economico
(tel. 328.9862215, e-mail: giacomotranchida@giacomotranchida.it - www.giacomotranchida.it)

Giovanni Ferracane

- Comp. Commissione Finanze e Patrimonio





- Comp. Commissione Territorio e Ambiente

(tel. 328.9862205, e-mail:


)
Salvatore Saladino

- Comp. Commissione Territorio e Ambiente





- Comp. Commissione Affari Istituzionali, Controllo e Garanzia        

(tel. 328.9862227, e-mail: salvsaladino@libero.it)
