Sinistra Democratica per 
Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani

Democratici di Sinistra – Socialisti Democratici Italiani – Rifondazione Comunista

“ALCAMO: intimidazione al Sindaco e situazione politica provinciale”

(
Dichiarazioni stampa di Giacomo Tranchida, Consigliere provinciale DS
All’amico Giacomo Scala, solidarietà umana e per la mia trascorsa esperienza amministrativa, comune condivisione nel richiamare ad una accelerazione dei processi politici volti a garantire certezze alla locale comunità amministrata. 

Il Sindaco di Alcamo non troverà impreparati i locali DS e tutto il gruppo dirigente nel condividere e fino in fondo, la voglia di rilanciare un percorso politico di legalità e trasparente impegno amministrativo, per realmente costruire una città di tutti, per tutti.

I  DS ed a diverso livello politico, sul fronte della legalità e sulle ragioni di uno sviluppo compatibile e concertato, hanno accelerato una  riflessione ed insieme una analisi di merito, volta parimenti a valutare iniziative e scelte politiche e amministrative, locali e provinciali, che ancor di più e meglio diano sostanza e contenuto a principi etici e valori morali, che necessariamente rappresentano una identità culturale, prima ancora che politica, per l’affermazione dello schieramento dell’Ulivo.

Un progetto politico e di governo alternativo al centro-destra, che necessariamente deve riempirsi ed in maniera concreta, di contenuti programmatici e visibili progettualità amministrative, nell’esclusivo interesse delle locali civiche comunità, ponendo al bando ogni tentativo di trasversalismo politico e facendo piena luce al fine di rimuovere ogni eventuale possibile ombra che possa comportare una visione opaca dell’azione amministrativa del centro-sinistra, laddove si sostanzia nel governo delle città e/o dove svolge una funzione di vigilante opposizione, in uno scenario, più generale ma sempre più inquietante, che sancisce una piena ripresa dell’azione criminale e mafiosa, con pericolose collusioni e scambio di favori con parti politiche e imprenditoriali.

Su tali temi, i DS sono sicuri di poter cogliere negli alleati tutti del centro-sinistra una chiara ed incondizionata convergenza politico-programmatica, fondamentalmente pregiudiziale per rilanciare e con maggior vigore le ragioni di una alleanza che sappia essere rispondente alle reali attese delle comunità cittadine 
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