Consiglio della  Provincia Regionale di Trapani
APPROVATO ALL’UNANIMITA’

Ordine del giorno: “Ripristino posti di sostegno nelle scuole della Provincia”

Premesso

· che il C.S.A. ha avanzato richiesta al Direttore dell’Ufficio Scolastico Regionale di 145 posti di sostegno in deroga, ritenendo di poter soddisfare le esigenze didattiche delle Istituzioni Scolastiche della Provincia di Trapani;

· che i posti assegnati in deroga dalla Direzione Regionale sono, al momento, soltanto 93 e che gli stessi non garantiscono una adeguata proposta educativa e didattica degli alunni  diversamente abili come richiesto dal C.S.A.; 

· che dall’incontro che i consiglieri provinciali hanno avuto anche con i genitori degli alunni, con gli insegnanti e con le organizzazioni sindacali è emerso che la richiesta di 145 posti avanzata dal C.S.A. di Trapani risulta addirittura insufficiente rispetto alla reale esigenza delle scuole, come si evidenzia dalla lettura dell’apposita documentazione (diagnosi funzionale – Profilo Dinamico Funzionale – Piano educativo individualizzato – etc.) prodotta da ogni singola Istituzione Scolastica;

Considerato 

· che negli anni scolastici precedenti veniva pienamente assicurato il diritto allo studio di tutti gli alunni con adeguata procedura di assegnazione delle cattedre così come garantisce la Costituzione e la  normativa di settore;

· che il diritto allo studio è “patrimonio” della nostra democrazia e non può essere oggetto di “tagli” alla spesa nei confronti della scuola pubblica a vantaggio di quella privata;

· che l’istituzione dei posti di sostegno didattico a favore dei cittadini diversamente abili non può essere occasione di “trattativa” per sanare gli errori politici del governo “Berlusconi”;

· che i posti di sostegno vengono istituiti sulla base di una certificazione sanitaria di handicap (diagnosi funzionale) rilasciata dall’A.S.L. e dalle apposite commissioni istituite presso le scuole (Gruppo h. composto da medici, genitori e insegnanti) e presso il C.S.A..

Il Consiglio Provinciale 

· invita il Dirigente del C.S.A. di Trapani a rivalutare l’effettiva esigenza dei posti di sostegno così come sono stati richiesti dai dirigenti di ogni singola scuola. 

· invita il Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale a decretare l’istituzione del numero dei posti necessari per soddisfare l’effettiva esigenza didattica secondo le richieste prodotte al C.S.A. correlate di tutta la documentazione necessaria.

· Decide di istituire un gruppo di lavoro al fine di poter seguire gli ulteriori sviluppi di questa vicenda e di porsi quale interlocutore del costituendo osservatorio permanente sull’handicap al fine di poter garantire un progetto di vita dignitoso per tutti, nel rispetto delle diversità di ciascun individuo come risorsa per l’intera società.        

21 settembre 2004.

F.to:  Giovanni Ferracane, Giacomo Tranchida e Salvatore Saladino (DS); Giovanni Gaudino(DSI); Giovanni Maniscalco, Alberto Scuderi, Paolo Marasca e Salvatore Campanella (La Margherita); Girolamo Pipitone (Nuovo PSI); Maurizio Sinatra (PRI); Cesare Cobertaldo (UDC); Baldassare Lauria (AN). 
