Sinistra Democratica per 
Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani

Democratici di Sinistra – Socialisti Democratici Italiani – Rifondazione Comunista

… altro che “Provincia naturale della trasparenza”

Dichiarazioni stampa del Consigliere TRANCHIDA 

Ancora una seduta a vuoto per la trattazione del Regolamento per il conferimento d’incarichi di progettazione.

F.I., Nuova Sicilia e la corrente “morfinastak” dell’UDC vedono come fumo negli occhi il nuovo regolamento (di già pronto per la discussione consiliare dal Dicembre 2003) per il conferimento degli incarichi professionali di progettazione.
Evidentemente, temono di non poter più dispensare, in spregio a qualsivoglia pudore politico, incarichi professionali a compagni di partito, amici e conoscenti, in omaggio alla politica clientelare che contraddistingue l’Amministrazione Adamo, in spregio alle capacità professionali di tanti giovani tecnici e/o con notevole esperienza curriculare, che quotidianamente vengono penalizzati.

Il nostro Gruppo consiliare non demorderà dall’adottare ogni qualsivoglia iniziativa politica che porti l’Aula ad esprimersi nella ricerca di modalità di selezionamento professionale schiva dal gradimento politico dell’amministratore di turno e rispondente ai dettami della nuova legge che, in primis, gli Ordini Professionali siciliani hanno giustamente imposto.

Auspichiamo, seppur in corso d’opera, ogni ulteriore contributo da parte degli Ordini Professionali volto a garantire l’adozione di procedure regolamentari assai agevolate per i giovani professionisti che, in assenza di conoscenti in “paradiso”, di già rischiano di ritrovarsi anziani disoccupati.
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