Gruppi Consiliari per 
Sinistra Democratica per l’Ulivo

        La Margherita-D.L. per l’Ulivo
Dichiarazioni stampa dei Gruppi Consiliari:

Apprendiamo con sgomento l’ennesima notizia di atti intimidatori nei confronti di pubblici amministratori del territorio e, nello specifico, in danno al Manager dell’AUSL n° 9 di Trapani, Avv. Manno ed ai suoi familiari.

Tali gravissimi episodi, al pari dei loro autori, meritano condanna senza appello mentre solidarietà piena va riconosciuta alle vittime predestinate.

Non può comunque sfuggire all’odierna valutazione politica, che tali accadimenti, sicuramente lesivi della libertà personale, da un lato e, tendenti a condizionare e/o a manifestare malcelate ritorsioni, in danno all’operato di un pubblico amministratore, dall’altro, sembrano sommarsi – come da recenti notizie stampa - ai presunti abusi perpetrati (dallo stesso manager) in danno al personale dipendente dell’Azienda, presso la struttura sanitaria di Alcamo, conseguenti e/o correlate a presunte ingerenze elettorali in occasione delle elezioni europee scorse u.s.. Pertanto, non appare superfluo richiedere un supplemento d’attenzione politica e giudiziaria che, inevitabilmente, dovrà anche essere posta all’evidenza della Commissione Antimafia nazionale in occasione dell’imminente arrivo a Trapani.

Nel ribadire un giudizio sicuramente insoddisfacente sullo stato di salute del sistema sanitario pubblico in provincia di Trapani, lo scrivente Gruppo consiliare reitera la richiesta dell’istituzione consiliare di apposita “Commissione d’Inchiesta sulla Sanità”, al pari, si riserva d’avviare autonome iniziative di approfondimento e/o di confronto di merito con l’attuale Direzione sanitaria.
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