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Agricoltura, Artigianato e Scuola le priorità !

Dichiarazioni stampa   

Giacomo Tranchida (C/Gruppo Sinistra Democratica per l’Ulivo)

Bene hanno fatto i Colleghi del centro sinistra in Commissione Finanze a stoppare la manovra finanziaria elettorale della Giunta Adamo, condita da contributi e scalate societarie dal sapore clientelare.

Male fanno l’Amministrazione Adamo ed il centro destra a non rendersi conto che l’economia trapanese è al collasso e che la Provincia e chiamata a fare la propria parte anche in termini di supplenza rispetto ad un governo nazionale assente ed uno regionale incapace, entrambi targati centro destra.

Le disponibilità finanziarie correnti, derivanti dall’avanzo di amministrazione esercizio 2004, pertanto, debbono necessariamente essere canalizzate verso i settori produttivi che, come è noto, in questo momento si trovano in stato di profonda crisi, unitamente per garantire i necessari sevizi scolastici:

-> l’Artigianato trapanese: trascurato dal governo regionale e abbandonato da quello provinciale, vanta circa 22 milioni di euro di crediti di contributi in conto capitale ed a far data dal ’98, atteso che l’Amministrazione Adamo, diversamente da quelle precedenti e dal resto delle Provincie siciliane non ha mai finanziato l’apposito fondo. Proponiamo, pertanto, di utilizzare l’attuale disponibilità voluta dal Consiglio prov.le e su ns. proposta, pari a 1,5 milioni di euro da impiegarsi per la contrazione di un mutuo per la liquidazione complessiva dei crediti vantati dagli artigiani trapanesi, nelle more della restituzione da parte della Regione. Diversamente, proponiamo di utilizzare le ulteriori disponibili risorse dal prima citato avanzo di amministrazione per implementare detto fondo e, pertanto, liquidare ad un numero molto più elevato di ditte artigiane – ormai al collasso ed in procinto di chiusura battenti - creditrici;

-> l’Agricoltura trapanese: versa in uno stato strutturale di profonda crisi, attesa la mancata strategia economico-governativa nel confronto con i mercati mondiali, da un lato, ed in conseguenza del colposo mancato controllo della formazione dei prezzi che affidano in mano a pochi “imbottigliatori” il governo del comparto, fissando prezzi sempre più alti nella vendita delle bottiglie ai cittadini – consumatori, e addirittura abbassando (rispetto al passato) notevolmente i prezzi (ricavi) per il conferimento da parte degli agricoltori. Ovviamente occorrono interventi seri e urgenti dei governi regionali e nazionali, ma anche qui la Provincia può fare la sua parte – come da nostra specifica proposta – nel co-finanziare  un progetto consortile (pubblico-privato) per la valorizzazione del nostro vino “tipicizzato” col territorio, ed insieme promuovere un nuovo “prodotto” da portare, in sede nazionale ed internazionale, sulle tavole dei cittadini consumatori.

-> mondo della Scuola: ovviamente non bisogna dimenticare di affrontare eventuali urgenze ed emergenze che interessano la Scuola secondaria, come è noto costretta a scioperare ed in più città a causa della mancata programmazione scolastica di cui è colpevole la spendacciona e clientelare Amministrazione Adamo.

Su questi tre punti, per cominciare, a prescindere dagli schieramenti e/o dai numeri consiliari, siamo disponibili al confronto di merito nell’interesse superiore delle nostre comunità.
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